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PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE
TO EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY

(a) Do not attempt to operate this oven with the door
open since this can result in harmful exposure to
microwave energy. It is important not to break or tamper
with the safety interlocks.

(b) Do not place any object between the oven front face
and the door or allow soil or cleaner residue to accumulate
on sealing surfaces.

(c) WARNING: If the door or door seals are damaged, the
oven must not be operated until it has been repaired by

a competent person.

ADDENDUM

If the apparatus is not maintained in a good state of
cleanliness, its surface could be degraded and affect the
lifespan of the apparatus and lead to a dangerous situation.

Specifications

Model: MIS1730X

Rated Voltage: 230V~ 50Hz

Rated Input Power(Microwave): 1050 W

Rated Output Power(Microwave): 700 W

Oven Capacity: 17L

Turntable Diameter: & 245 mm
External Dimensions: 595X320X382 mm
Net Weight: 15 kg

Low power consumption data according to Commission Regulation (EU) 2023/826.

. Power Period after which the equipment
Condition consumption reaches automatically the condition
Standby mode with information 0.8W 20 Min
or status display




IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, injury to

persons or exposure to excessive microwave oven

energy when using your appliance, follow basic
precautions, including the following:

1. Read and follow the specific:"PRECAUTIONS TO
AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE
MICROWAVE ENERGY".

2. This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience

and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance
shall not be made by children unless they are older than 8
and supervised. Children less than 8 years of age shall be
kept away unless continuously supervised.

3. Keep the appliance and its cord out of reach of children
less than 8 years.

4. If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified

persons in order to avoid a hazard.( For appliance with
type Y attachment)



5. WARNING: Ensure that the appliance is switched off
before replacing the lamp to avoid the possibility of
electric shock.

6. WARNING: It is hazardous for anyone other than a
competent person to carry out any service or repair
operation that involves the removal of a cover which
gives protection against exposure to microwave energy.

7. WARNING: Liquids and other foods must not be heated
in sealed containers since they are liable to explode.

8. When heating food in plastic or paper containers,

keep an eye on the oven due to the possibility of ignition.
9. Only use utensils that are suitable for use in microwave
ovens.

10. If smoke is emitted, switch off or unplug the appliance
and keep the door closed in order to stifle any flames.

11. Microwave heating of beverages can result in
delayed eruptive boiling, therefore care must be taken
when handling the container.

12.The contents of feeding bottles and baby food jars
shall be stirred or shaken and the temperature checked
before consumption, in order to avoid burns.

13. Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should
not be heated in microwave ovens since they may
explode, even after microwave heating has ended.

14. The oven should be cleaned regularly and any food
deposits removed.

15. Failure to maintain the oven in a clean condition
could lead to deterioration of the surface that could



adversely affect the life of the appliance and possibly
result in a hazardous situation.

16.0nly use the temperature probe recommended for
this oven.(for ovens provided with a facility to use a
temperature-sensing probe.)

17.The microwave oven must be operated with the
decorative door open. (for ovens with a decorative door.)

18.This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as:

-staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

-by clients in hotels, motels and other residential type

environments;

-farm houses;

-bed and breakfast type environments.

19.The microwave oven is intended for heating food and
beverages. Drying of food or clothing and heating of
warming pads, slippers, sponges, damp cloth and similar
may lead to risk of injury, ignition or fire.

20. Metallic containers for food and beverages are not
allowed during microwave cooking.

21. The appliance shall not be cleaned with a steam
cleaner.



22. The appliance must not be installed behind a
decorative door in order to avoid overheating. (This is not
applicable for appliances with decorative door.)

23. The microwave oven is intended to be used built-in.
24. Care should be taken not to displace the turntable
when removing containers from the appliance. (For fixed
appliances and built-in appliances being used equal or
higher than 900mm above the floor and having detachable

turntables. But this is not applicable for appliances with
horizontal bottom hinged door.)

READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE
REFERENCE



To Reduce the Risk of Injury to Persons

Grounding Installation

DANGER

Electric Shock Hazard
Touching some of the
internal components can
cause serious personal
injury or death. Do not
disassemble this
appliance.

WARNING

Electric Shock Hazard

Improper use of the grounding
can result in electric shock.
Do not plug into an outlet
until appliance is properly
installed and grounded.

This appliance must be
grounded. In the event of
an electrical short circuit,
grounding reduces the
risk of electric shock by
providing an escape wire
for the electric current.
This appliance is equipped
with a cord having a
grounding wire with

a grounding plug. The
plug must be plugged into
an outlet that is properly
installed and grounded.

Consult a qualified
electrician or serviceman

if the grounding instructions
are not completely
understood or if doubt exists
as to whether the appliance
is properly grounded.

If it is necessary to use an
extension cord, use only

a 3-wire extension cord.

1. A short power-supply cord

is provided to reduce the risks
resulting from becoming
entangled in or tripping over a
longer cord.

2. If along cord set or extension
cord is used:

1)The marked electrical rating
of the cord set or extension cord
should be at least as great as
the electrical rating of the
appliance.

2)The extension cord must be

a grounding-type 3-wire cord.
3)The long cord should be
arranged so that it will not drape
over the counter top or tabletop
where it can be pulled on

by children or tripped over
unintentionally.



CLEANING

Be sure to unplug the appliance from the power supply.
1. Clean the cavity of the oven after using with a slightly damp

cloth.

2. Clean the accessories in the usual way in soapy water.

3. The door frame and seal and neighbouring parts must be
cleaned carefully with a damp cloth when they are dirty.

4. Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since they can scratch the surface,
which may result in shattering of the glass.

5. Cleaning Tip---For easier cleaning of the cavity walls that the
food cooked can touch: Place half a lemon in a bowl, add 300ml|
(1/2 pint) water and heat on 100% microwave power for 10
minutes. Wipe the oven clean using a soft, dry cloth.

UTENSILS
CAUTION

Personal Injury Hazard see the instructions on "Materials you can use in

It is hazardous for
anyone other than a

competent person to
carry out any service
or repair operation that
involves the removal of
a cover which gives
protection against
exposure to microwave
energy.

microwave oven or to be avoided in microwave oven."
There may be certain non-metallic utensils that are not
safe to use for microwaving. If in doubt, you can test the
utensil in question following the procedure below.

Utensil Test:

1. Fill a microwave-safe container with 1 cup of cold
water (250ml) along with the utensil in question.

2. Cook on maximum power for 1 minute.

3. Carefully feel the utensil. If the empty utensil is
warm, do not use it for microwave cooking.

4. Do not exceed 1 minute cooking time.



Materials you can use in microwave oven

Utensils

Remarks

Browning dish

Follow manufacturer’s instructions. The bottom of browning dish must be
at least 3/16 inch (5mm) above the turntable. Incorrect usage may cause
the turntable to break.

Dinnerware Microwave-safe only. Follow manufacturer's instructions. Do not use
cracked or chipped dishes.

Glass jars Always remove lid. Use only to heat food until just warm. Most glass jars
are not heat resistant and may break.

Glassware Heat-resistant oven glassware only. Make sure there is no metallic trim.

Do not use cracked or chipped dishes.

Oven cooking
bags

Follow manufacturer’s instructions. Do not close with metal tie. Make
slits to allow steam to escape.

Paper plates

Use for short—term cooking/warming only. Do not leave oven unattended

and cups while cooking.

Paper towels Use to cover food for reheating and absorbing fat. Use with supervision
for a short-term cooking only.

Parchment Use as a cover to prevent splattering or a wrap for steaming.

paper

Plastic Microwave-safe only. Follow the manufacturer’s instructions. Should be
labeled "Microwave Safe". Some plastic containers soften, as the food
inside gets hot. "Boiling bags" and tightly closed plastic bags should be
slit, pierced or vented as directed by package.

Plastic wrap Microwave-safe only. Use to cover food during cooking to retain
moisture. Do not allow plastic wrap to touch food.

Thermometers  Microwave-safe only (meat and candy thermometers).

Wax paper Use as a cover to prevent splattering and retain moisture.

Materials to be avoided in microwave oven

Utensils

Remarks

Aluminum tray

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Food carton with

metal handle

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Metal or metal-

trimmed utensils

Metal shields the food from microwave energy. Metal trim may
cause arcing.

Metal twist ties

May cause arcing and could cause a fire in the oven.

Paper bags May cause a fire in the oven.

Plastic foam Plastic foam may melt or contaminate the liquid inside when exposed
to high temperature.

Wood Wood will dry out when used in the microwave oven and may split

or crack.




SETTING UP YOUR OVEN

Names of Oven Parts and Accessories

Remove the oven and all materials from the carton and oven cavity.
Your oven comes with the following accessories:

Glass tray 1 A
Turntable ring assembly 1
Instruction Manual 1
F , ——
al
R

I\ !
\

G A) Control panel
B) Turntable shaft
C) Turntable ring assembly
D) Glass tray
E) Observation window
F) Door assembly
G) Safety interlock system

Turntable Installation

Hub (underside) a. Never place the glass tray upside down. The glass
tray should never be restricted.

b. Both glass tray and turntable ring assembly must
always be used during cooking.

Glass tray —
c. All food and containers of food are always placed
| on the glass tray for cooking.
l d. Ifglass tray or turntable ring assembly cracks or
Turntable shaft —— breaks, contact your nearest authorized service
center.

Turntable ring assembly
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Installation and connection

1.This appliance is only intended for domestic use.

2.This oven is intended for built-in use only. It is not intended
for counter-top use or for use inside a cupboard.

3. Please observe the special installation instructions.

4.The appliance can be installed in a 60cm wide wall-
mounted cupboard.

5.The appliance is fitted with a plug and must only be
connected to a properly installed earthed socket.

6.The mains voltage must correspond to the voltage
specified on the rating plate.

7.The socket must be installed and connecting cable must
only be replaced by a qualified electrician. If the plug is no
longer to accessible following installation, an all-pole
disconnecting device must be present on the installation
side with a contact gap of at least 3mm.

8.Adapters, multi-way strips and extension leads must not
be used. Overloading can result in a risk of fire.

The accessible surface may
be hot during operation. SSS

11



Installation Instructions
Please Read the Manual Carefully Before Installation

ADJUST SCREW A —?

SCREW B ]’
TRIM-KIT PLASTIC —— @y
COVER

FOOTPAD BLOCK —— @ 9
RUBBER MAT — [ JL N ]

a

Please Note

Electrical connection
The oven is fitted with a plug and must be only connected to a properly installed earthed

socket. In accordance with the appropriate regulations, the socket must only be installed and

the connecting cable must only be replaced by a qualified electrician.
If the plug is no longer accessible following installation and all-pole isolating switch must

be present on the installation side with a contact gap of at least 3mm.

12



For the cabinet with a height of 362mm

A. Built-in furniture
The built-in cabinet shall not have a rear wall behind the appliance.
Minimum installation height is 85cm.
Do not cover ventilation slots and air intake points.

1.

< :;zw (45)—]|=
\ -
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B. Install the Oven

ADJUST SCREWA UPPER AIR TUNNEL

ADJUST HEIGHT

1. Fix ADJSUTSCREW A on the UPPER AIR TUNNEL of the oven, and then
install the oven into the cabinet.

® Adjust the height of ADJUST SCREW A to keep 1mm gap between the
ADJUST SCREW A and the top plane of cabinet.

® Do not trap or kink the power cord.

® Make sure that the oven is installed in the center of the cabinet.

TRIM-KIT PLASTIC COVER
SCREW B

INSTALLATION HOLE

2. Open the door; fix the oven to the cabinet with SCREW B at the
INSTALLATION HOLE of TRIM KIT. Then fix the TRIM-KIT PLASTIC COVER
to the INSTALLATION HOLE.

14



For the cabinet with a height of 370mm

A. Built-in furniture
The built-in cabinet shall not have a rear wall behind the appliance.
Minimum installation height is 85cm.
Do not cover ventilation slots and air intake points.

— 45

" 1
< 370+3 (45)—]|=
\ -

A
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. Install the Oven

ADJUST SCREW A UPPER AIR TUNNEL

ADJUST HEIGHT
ADJUST SCREW A

-

TRIMKIT
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1. Fix ADJSUTSCREW A on the UPPER AIR TUNNEL of the oven, and then
install the oven into the cabinet.
® Adjust the height of ADJUST SCREW A to keep 1mm gap between the
ADJUST SCREW A and the top plane of cabinet.
® Do not trap or kink the power cord.
® Make sure that the oven is installed in the center of the cabinet.

TRIM-KIT PLASTIC COVER

SCREW B

INSTALLATION HOLE

2. Open the door; fix the oven to the cabinet with SCREW B at the
INSTALLATION HOLE of TRIM KIT. Then fix the TRIM-KIT PLASTIC COVER
to the INSTALLATION HOLE.
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For the cabinet with a height of 380mm

A. Built-in furniture
The built-in cabinet shall not have a rear wall behind the appliance.
Minimum installation height is 85cm.
Do not cover ventilation slots and air intake points.

1.

[
=]
o
+
(]

(45 |-

]

7
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B. Install the Oven

I
]
I

ADJUST SCREW A UPPER AIR TUNNEL

ADJUST HEIGHT
ADJUST SCREW A

-

TRIMKIT
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1. Fix ADJSUTSCREW A on the UPPER AIR TUNNEL of the oven, and then
install the oven into the cabinet.

® Adjust the height of ADJUST SCREW A to keep 1mm gap between the
ADJUST SCREW A and the top plane of cabinet.
® Do not trap or kink the power cord.

® Make sure that the oven is installed in the center of the cabinet.

SCREW B

INSTALLATION HOLE

2. Open the door; fix the oven to the cabinet with SCREW B at the

INSTALLATION HOLE of TRIM KIT. Then fix the TRIM-KIT PLASTIC COVER
to the INSTALLATION HOLE.
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Operation Instructions
1. Clock Setting
When the microwave oven is electrified, the screen will display "0:00", buzzer will ring once.

1) Press " _ twice to select clock function, the hour figures will flash.

2) Turn " QZ " to adjust the hour figures, the input time should be within 0--23.

3) Press _ ", the minute figures will flash.

7
4) Turn " @ " to adjust the minute figures, the input time should be within 0--59.

5) Press " _ to finish clock setting. ":" will flash, and the time will light.

Note: 1) If the clock is not set, it would not function when powered.
2) During the process of clock setting, if you press " [IStepiClear® ", the oven
will go back to the previous status automatically.

2. Microwave Cooking

Press " |Micfowavel " once, the screen will display "P100".Press " |Mictowavel " for

times or turn " Q "to choose the power you want, and "P100", "P80" "P50", "P30" or
"P10" will display for each added press. Then press"[Start/Fs0Secy/Confitm " to

confirm, and turn " " to set cooking time from 0:05to 95:00. Press

" [StartF30SecCantirm " again to start cooking.

Example: If you want to use 80% microwave power to cook for 20 minutes, you can
operate the oven as the following steps.

1) Press " _ " once, the screen display "P100".

: " e " f
2) Press " |Microwavel " once again or turn @ to choose 80% microwave power.

3) Press " [Start/#30SeclCaonfirm " to confirm, and the screen displays "P 80".

VY
4) Turn " " to adjust the cooking time until the oven displays "20:00".

5) Press " [Start/*30SecConfirm " to start cooking .

Note: the step quantities for the adjustment time of the coding switch are as follow:

0---1  min : 5 seconds
1---5  min : 10 seconds
5---10 min . 30 seconds
10---30 min  : 1 minute
30---95 min ;5 minutes
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" |MictoWave] " Pad instructions

Order Display Milgg%?ve
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%

3. Quick Start

1) In waiting state, Press " [Staft/#30SeciConfirm" to start cooking with 100% power,
each added press will increase 30 seconds cooking time up to 95 minutes.

2) In microwave cooking or time defrost state, each press of
" [Start+30SeeCaniitmi " can increase 30 seconds of cooking time.

3) In waiting state, turn " " left to set cooking time with 100%

microwave power, then press " [Start/+*30Secy/Confirm " to start cooking.

4. Defrost By Weight
1) Press "[Neight/TimeDefrostl ' once, and the oven will display "dEF1".

—
2) Turn " @Z to select the weight of food from 100 to 2000 g.

3) Press " [Start/*30SeclConfitm " to start defrosting.

5. Defrost By Time
1) Press " [\Neight/TimelDefrost " twice, and the oven will display "dEF2".

2) Turn " @" to select the defrost time. The MAX time is 95 minutes.

3) Press " [Start/¥30SecyConfirm " to start defrosting.The defrost power is P30 , and
it will not be changed.
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6. Kitchen Timer

(1) Press “Kitchen Timer/Clock " once, the screen will display 00:00.

2) Turn " QZ " to enter the correct timer.(The maximum cooking time is 95 minutes.)

)
(2)
(3) Press " [Start/#30SeelCaniirm " to confirm setting.
(4) When the kitchen time is reached, timer indicator will go out. The buzzer will ring 5 times.

If the clock be set (24-hour system), the screen will display the current time.
Note: The kitchen Time is different from 24-hour system, Kitchen Timer is a timer.

7. Auto Menu

/7
1) In the standby state, turn" @Z " right to choose the menu, and "A-1" to "A-8" will
display, whichmeans pizza, meat, vegetable,pasta, potato, fish, beverage and popcorn.

2) Press " [Start/+30SecyConfirm " to confirm.
/\
3) Turn " % " to choose the default weight as the menu chart.

4) Press " [Start/#30SeeCanfitm " to start cooking.

Example: If you want to use "Auto Menu" to cook fish for 350g.

1) Turn " @ " clockwise till "A-6" display.
2) Press " [Start*#30SecyCanfitm " to confirm.
3) Turn " QZ " to select the weight of fish till "350" display.

4) Press " [Start/*30SecyConfirm " to start cooking.
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The menu chart:

Menu Weight Display
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
250 g 250
A-2 350 g 350
Meat 450 g 450
A3 200 g 200
Vegetable 300g 300
400 g 400
A-4 50g(with 450 g cold water) 30
Pasta 100g(with 800 g cold water) 100
200
A5 42188 5 400
Potato 2
600 g 600
250 g 250
A6 350
Fish 3509
450 g 450
1
A7 1 cup(120 ml) >
Beverage 2 cups(240 ml)
3 cups(360ml) 3
A-8 50 g 50
Popcorn 100 g 100
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8. Multi-section cooking
At most 2 sections can be set for cooking. In multi-section cooking, if one section is
defrosting, then defrosting shall be placed in the first section.

Example: If you want to defrost food for 5 minutes and then cook with 80% microwave
power for 7 minutes, operate it as the following:

1) Press " N@ight/TimelDefrost "' twice, and the oven will display "dEF2".

2) Turn " @ " to select the defrost time till "5:00" display.

3) Press " [NiiGtowavel " once, the screen display "P100".

V2
4) Press " |Micfowavel " once again or turn " QZ " to choose 80% microwave power.

5) Press " [Star/#30SeeuCaififm " to confirm, and the screen displays "P 80".

P
6) Turn " @ " to adjust the cooking time till the oven displays "7:00".

7) Press "[Start/#30SecConfirm" to start cooking, and buzzer will sound once for the
first section, defrosting time counts down; buzzer will sound once again entering

the second cooking. when cooking finish, buzzer sounds five times.

9. Inquiring Function
(1) In states of microwave cooking, press " [Micfowavel ", the current power will be
displayed for 3 seconds. After 3 seconds, the oven will turn back to the former state;

(2) In cooking state, press " Kifchen Timer/Clock: " to inquire the time and the time will

display for 3 seconds.

10. Lock-out Function for Children

Lock: In waiting state, press " _ " for 3 seconds, there will be a long beep
denoting entering the children-lock state and the current time will diplay if the time
has been set, otherwise, the screen will display " £ 2 2 J3". And lock indicator lights .

Lock quitting: In locked state, press " [IStop/CIear " for 3 seconds, there will be a long
"beep" denoting that the lock is released.
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11. Specifications

(1) " [StartF30SeclCanfitm " must be pressed to continue cooking if the door is opened

during cooking;
(2) Once the cooking programme has been set , " [Staft/F30SecyConfirm " is not pressed
in Tminutes . The current time will be displayed. The setting will be cancelled.

(3) The buzzer sounds once by efficient press, inefficient press will be no responce.

26



Trouble shooting

Normal

Microwave oven interfering
TV reception

Radio and TV reception may be interfered when
microwave oven operating. It is similar to the
interference of small electrical appliances, like
mixer, vacuum cleaner, and electric fan.

It is normal.

Dim oven light

In low power microwave cooking, oven light may
become dim. It is normal.

Steam accumulating on
door, hot air out of vents

In cooking, steam may come out of food. Most will
get out from vents. But some may accumulate
on cool place like oven door. It is normal.

Oven started accidentally
with no food in.

It is forbidden to run the unit without any food inside.
It is very dangerous.

Trouble

Possible Cause

Remedy

(1) Power cord not
plugged in tightly.

Unplug. Then plug again
after 10 seconds.

Oven can not
be started.

(2) Fuse blowing or
circuit breaker
works.

Replace fuse or reset circuit
breaker (repaired by
professional personnel

of our company)

(3) Trouble with outlet.

Test outlet with other
electrical appliances.

Oven does not heat.

(4) Door not closed well.

Close door well.

According to Waste of Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) directive, WEEE should be separately collected and
treated. If at any time in future you need to dispose of this
product please do NOT dispose of this product with household
waste. Please send this product to WEEE collecting points

where available.
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PRECAUZIONI PER EVITARE LA POSSIBILE
ESPOSIZIONE A UN'ECCESSIVA ENERGIA A
MICROONDE

(a) Per evitare esposizioni nocive all'energia a
microonde, non provare a utilizzare questo forno con lo
sportello aperto. Prestare particolare attenzione a non

danneggiare o0 manomettere gli interblocchi di sicurezza.
(b) Non collocare alcun oggetto tra il lato anteriore del

forno e lo sportello. Evitare I'accumulo di sporcizia o

residui di detersivo sulle superfici di tenuta.
(c) AVVERTENZA: in caso di danni allo sportello alle

guarnizioni dello portello, utilizzare il forno solo dopo che &
stato riparato da una persona competente.

ALTRE ISTRUZIONI

Se l'apparecchio non viene mantenuto pulito, la superficie
potrebbe danneggiarsi, I'apparecchio potrebbe durare meno
e potrebbe causare situazioni pericolose.

Specifiche
Modello: MIS1730X
Tensione nominale: 230V ~50Hz
Potenza nominale in ingresso (microonde): 1050 W
Potenza nominale in uscita (microonde): 700 W
Capacita del forno: 17 litri
Diametro del piatto girevole: @ 245 mm
Dimensioni esterne: 595x320%x382 mm
Peso netto: 15 kg

Dati sul basso consumo energetico secondo il regolamento (UE) 2023/826 della
Commissione.

- Consumo Tempo dopo il quale I'apparecchio
Condizione energetico raggiunge automaticamente la condizione
Modalita standby con
visualizzazione delle 0,8 W 20 minuti
informazioni o dello stato
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ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA

AVVERTENZE
Per ridurre il rischio di incendi, scosse elettriche, lesioni

personali 0 esposizione a un'energia eccessiva del forno
a microonde durante I'uso, attenersi alle precauzioni
basilari e alle seguenti avvertenze:

1. Attenersi alla seguente specifica: "PRECAUZIONI PER
EVITARE LA POSSIBILE ESPOSIZIONE A
UN'ECCESSIVA ENERGIA A MICROONDE".

2. Questo elettrodomestico pud essere utilizzato da
bambini di almeno 8 anni, da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali e da persone inesperte solo
sotto stretta sorveglianza o se hanno appreso le modalita
di utilizzo sicuro dell'elettrodomestico e sono consapevoli
dei relativi pericoli. Impedire ai bambini di giocare con
I'elettrodomestico. La pulizia e la manutenzione non
devono essere effettuate da bambini di eta inferiore a 8
anni senza supervisione. Tenere lontani i bambini di eta
inferiore a 8 anni se non sono sorvegliati continuamente.
3. Tenere l'elettrodomestico e il cavo lontano dalla portata
di bambini di eta inferiore a 8 anni.

4. Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un tecnico dell'assistenza o da
una persona con analoga qualifica per evitare rischi.

(Per elettrodomestici con attacco a Y.)
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5. AVWERTENZA: per evitare scosse elettriche,
accertarsi che l'elettrodomestico sia spento prima di
sostituire la lampadina.

6. AVWVERTENZA: Le operazioni di manutenzione e
riparazione che implicano la rimozione degli involucri
possono essere pericolose se non effettuate da
personale competente, dal momento che causano
I'esposizione all'energia a microonde.

7. AVWERTENZA: non riscaldare liquidi o altri alimenti in
contenitori sigillati perché potrebbero esplodere.

8. Quando si riscaldano alimenti contenuti in una
vaschetta in plastica o carta, controllare frequentemente
il forno perché i contenitori potrebbero incendiarsi.

9. Adoperare solo utensili da cucina idonei all'uso nei forni a
microonde.

10. Se il formo emette fumo, spegnerlo o scollegarlo
dall'alimentazione elettrica e mantenere chiuso lo sportello
per evitare la propagazione alle fiamme.

11. Il riscaldamento di bevande nel forno a microonde
puo provocare una violenta ebollizione ritardata, per cui
manipolare il contenitore con cautela.

12. Per evitare ustioni, mescolare e agitare il contenuto
di biberon e barattoli contenenti alimenti per neonati, e
controllare la temperatura prima del consumo.

13. Non riscaldare uova racchiuse nel guscio o bollite per
lunghi periodi di tempo nel microonde poiché potrebbero
esplodere anche dopo la fine della cottura.

14. E indispensabile pulire regolarmente il forno e
rimuovere tutti i residui di alimenti.
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15. Se il forno non viene tenuto sempre pulito, le
superfici potrebbero deteriorarsi, riducendo la durata
dell'elettrodomestico e causando situazioni pericolose.
16. Per questo forno utilizzare solo la sonda per la
temperatura consigliata (per i forni dotati di
apparecchiature per l'uso di una sonda di rilevamento
della temperatura).

17. 1l forno a microonde deve essere utilizzato con lo
sportello decorativo aperto (per i forni dotati di sportello
decorativo).

18. Questo elettrodomestico & destinato all'uso
domestico e a utilizzi simili a quelli di seguito indicati:

- Zone cucina per il personale di negozi, uffici e altri ambienti
lavorativi.

- Clienti di hotel, motel e altri ambienti residenziali.

- Case coloniche.

- Bed & breakfast.

19. Il forno a microonde €& progettato per riscaldare
alimenti e bevande. L'asciugatura di alimenti o indumenti
e il riscaldamento di cuscinetti scaldanti, pantofole,
spugne, panni bagnati e simili pud provocare lesioni o
innescare incendi.

20. Non & consentito utilizzare contenitori metallici per
alimenti e bevande durante la cottura a microonde.

21. Non pulire I'apparecchio con elettrodomestici a
vapore.

31



22. Per evitare che I'elettrodomestico si surriscaldi, non
installarlo dietro uno sportello decorativo. (non riguarda
elettrodomestici dotati di sportello decorativo).

23. Il forno a microonde deve essere utilizzato a

incasso.

24. Quando i contenitori vengono rimossi
dall'elettrodomestico, non spostare il piatto girevole. (per
gli elettrodomestici fissi e a incasso, dotati di piatti girevoli
staccabili, utilizzati a un'altezza minima di 90 cm dal
pavimento; non riguarda elettrodomestici dotati di sportello
incernierato orizzontale).

LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI
E CONSERVARLE PER FUTURI RIFERIMENTI
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Installazione del collegamento a terra per ridurre
il rischio di lesioni personali

PERICOLO

Per evitare scosse elettriche
e lesioni personali gravi o
fatali, non toccare gli
elementi interni. Non
smontare questo
elettrodomestico.

AVVERTENZA

Eventuali difetti del
collegamento a terra
potrebbero provocare scosse
elettriche.

Se I'elettrodomestico non &
installato e collegato
correttamente a terra, non
collegarlo alla presa elettrica.

L’elettrodomestico deve
essere dotato di messa a
terra. In caso di cortocircuito,
il collegamento a terra limita
il rischio di scosse elettriche
in quanto il conduttore di
terra garantisce un percorso
per la dissipazione della
corrente elettrica.

Questo elettrodomestico &
fornito con un cavo dotato di
un conduttore di terra e di

una spina di messa a terra.
La spina deve essere
collegata a una presa
correttamente installata e
dotata di messa a terra.

In caso di dubbi relativi al
collegamento a terra
dell'elettrodomestico,
consultare un tecnico o un
elettricista qualificato.

Se € necessario adoperare
una prolunga, utilizzare un
cavo tripolare.

1. Il cavo di alimentazione fornito &
corto per ridurre i rischi di
intrappolamento e inciampo.

2. Se si utilizza un cavo o una
lunga prolunga:

1) Le caratteristiche elettriche
nominali del cavo o della prolunga
devono essere idonee alle
caratteristiche elettriche
dell'elettrodomestico.

2) L'eventuale prolunga deve
essere costituita da un cavo
tripolare dotato di conduttore di
terra.

3) | cavi lunghi devono essere
sistemati in modo che non
ciondolino sul top della cucina, per
evitare che vengano tirati dai
bambini o possano far inciampare.



PULIZIA

Accertarsi che l'elettrodomestico sia scollegato dalla fonte di
alimentazione.

1. Pulire la cavita del forno con un panno lievemente bagnato.

2. Pulire gli accessori con acqua e sapone.

3. La cornice dello sportello, la guarnizione e i componenti vicini devono
essere puliti attentamente con un panno bagnato se sono sporchi.

4. Non adoperare detersivi aggressivi e abrasivi o raschietti metallici
affilati per pulire il vetro dello sportello del forno, altrimenti la superficie
potrebbe graffiarsi e il vetro potrebbe frantumarsi.

5. Suggerimento per la pulizia: per facilitare la pulizia delle pareti della
cavita che potrebbero entrare a contatto con gli alimenti cotti: collocare
mezzo limone in una scodella, aggiungere 300 ml d'acqua e riscaldarla
per 10 minuti con il forno a microonde al 100% della potenza. Per pulire
il forno, strofinarlo con un panno morbido e asciutto.

UTENSILI DA CUCINA

ATTENZIONE
Rischio di lesioni Consultare le istruzioni che indicano i "Materiali
personali utilizzabili e non utilizzabili nel forno a microonde".

L ioni di L'uso di determinati utensili da cucina non metallici

e operaz_lonl I non & sicuro per la cottura a microonde. In caso di

manutenzione e dubbi, provare l'utensile da cucina effettuando la

riparazione che implicano  procedura indicata di seguito.

la rimozione deg“ involucri Prova dellutensile da cucina:

POSSONO essere pericolose 1. ngmplre un contenitore utilizzabile nel forno a
microonde con una tazza d'acqua fredda

se non effettuate da

(250 ml) assieme all'utensile da cucina da
personale competente, dal  provare.

momento che causano 2. Accendere il forno alla massima potenza per
I'esposizione all'energiaa 1 minuto. , . ,
microonde. 3. Toccare con attenzione I'utensile da cucina. Se

I'utensile da cucina vuoto & caldo, non deve
essere utilizzato per la cottura a microonde.
4. Non superare il tempo di cottura di 1 minuto.
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Materiali utilizzabili nel forno a microonde

Utensili da cucina

Note

Piatto per doratura

Seguire le istruzioni del fabbricante. Il fondo del piatto per doratura
deve trovarsi ad almeno 5 mm al di sopra del piatto girevole. Utilizzi
errati potrebbero causare la rottura del piatto girevole.

Stoviglie

Solo quella utilizzabile nei forni a microonde. Seguire le istruzioni del
fabbricante. Non adoperare piatti screpolati o scheggiati.

Barattoli di vetro

Rimuovere sempre il coperchio. Adoperarli solo per riscaldare
lievemente gli alimenti. La maggior parte dei barattoli di vetro non
resistono al calore e possono rompersi.

Cristalleria

Adoperare solo cristalleria che resiste nei forni a microonde.
Accertarsi che non siano presenti finiture metalliche. Non adoperare
piatti screpolati o scheggiati.

Sacchetti per la
cottura in forno

Seguire le istruzioni del fabbricante. Non chiuderli con fascette
metalliche. Creare qualche feritoia per lasciare uscire il vapore.

Piatti e bicchieri
di carta

Adoperarli solo per cottura o riscaldamento breve. Non lasciare |l
forno incustodito durante la cottura.

Carta assorbente

Adoperarla per coprire gli alimenti per riscaldarli e assorbire i grassi.
Adoperarla solo per cotture brevi, senza lasciare incustodito il forno.

Carta da forno

Adoperarla come coperchio per evitare schizzi o per la cottura a vapore.

Plastica

Solo quella utilizzabile nei forni a microonde. Seguire le istruzioni del
fabbricante. Deve essere presente un'apposita etichetta indicante che &
possibile utilizzarla nei forni a microonde. Alcuni contenitori in plastica si
ammorbidiscono quando gli alimenti diventano caldi. Se si utilizzano
sacchetti per la cottura e sacchetti in plastica chiusi ermeticamente,
praticare piccoli tagli o fori come indicato sulla confezione.

Pellicola di
plastica

Solo quella utilizzabile nei forni a microonde. Utilizzarla per coprire gli
alimenti durante la cottura per trattenere I'umidita. Evitare il contatto
della plastica con gli alimenti.

Termometri

Solo quelli utilizzabili nei forni a microonde (termometri per la carne e
i dolci).

Carta cerata

Adoperarla come coperchio per evitare schizzi o per trattenere I'umidita.

Materiali da evitare nel forno a microonde

Utensili da cucina

Note

Vaschette di alluminio

Possono causare archi elettrici. Trasferire gli alimenti in un piatto
adatto alla cottura a microonde.

Cartone per alimenti
con maniglie metalliche

Possono causare archi elettrici. Trasferire gli alimenti in un piatto
adatto alla cottura a microonde.

Utensili da cucina in
metallo o con finiture

metalliche

Il metallo scherma gli alimenti dall'energia a microonde.
Le finiture metalliche possono causare archi elettrici.

Fascette metalliche

Possono causare archi elettrici e incendi nel forno.

Sacchetti di carta

Possono causare incendi nel forno.

Materiale espanso
plastico

Il materiale espanso plastico puo fondere o contaminare il
liquido interno quando viene esposto ad alte temperature.

legno

Quando viene utilizzato nel forno a microonde, il legno si secca
e potrebbe creparsi o rompersi.
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IMPOSTAZIONE DEL FORNO

Nomi dei componenti e degli accessori del forno

Togliere il forno e tutti i materiali dal cartone e dalla cavita del forno. Il forno viene fornito con i
seguenti accessori:

Vassoio di vetro 1 A
Anello di supporto del piatto girevole 1
Manuale di istruzioni 1
o
gl
R
ul

e w e

G A) Pannello di controllo
B) Alberino del piatto girevole
C) Anello di supporto del piatto girevole
D) Vassoio di vetro
E) Finestra di ispezione
F) Sportello
G) Sistema di interblocco di sicurezza

Installazione del piatto girevole

Centro (lato inferiore) a. Non capovolgere il vassoio di vetro. Il vassoio di

vetro non deve mai bloccarsi.
b. Durante la cottura, utilizzare sia il vassoio di vetro
) o che I'anello di supporto del piatto girevole.
Vassoio — . . L
di vetro c. Tutti gli alimenti e i contenitori devono essere

collocati sempre sul vassoio di vetro per la cottura.
d. Se il vassoio di vetro o I'anello di supporto del
piatto girevole si crepa o si rompe, rivolgersi al

Alberino del centro assistenza autorizzato pit vicino.
piatto girevole

Anello di supporto
del piatto girevole
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Installazione e collegamento

1.

Questo elettrodomestico € progettato solo per usi
domestici.

. Questo forno € destinato solo per il montaggio a incasso.

Non & progettato per utilizzarlo sul top di cucina o
all'interno di una credenza.

. Attenersi scrupolosamente alle istruzioni particolari per

I'installazione.

. L'elettrodomestico puo essere installato in una credenza

montata a parete larga 60 cm.

. La spina dell'elettrodomestico deve essere collegata solo a

una presa dotata di messa a terra.

. La tensione della rete elettrica deve corrispondere a quella

specificata sulla targhetta dei dati.

. L'installazione della presa e la sostituzione del cavo di

collegamento devono essere effettuati solo da un
elettricista qualificato. Se non & possibile accedere alla
spina dopo l'installazione, predisporre un dispositivo di
scollegamento omnipolare dal lato dell'installazione con un
margine di contatto di almeno 3 mm.

. Non adoperare adattatori, prese multiple e prolunghe.

Eventuali sovraccarichi possono causare incendi.

La superficie accessibile

funzionamento.

puo essere calda durante il ﬁ
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Istruzioni per l'installazione
Consultare attentamente il manuale prima dell'installazione

VITE DI REGOLAZIONE A _?

VITEB t
COPERTURA DI FINITURA ——@® D
IN PLASTICA
BASE DI APPOGGIO  — @

0))
TAPPETINO IN GOMMA  __ @ QEJ

L

Nota

Collegamento elettrico

Il forno & dotato di una spina e deve essere collegato solo a una presa dotata di messa a
terra. In conformita alle normative pertinenti, I'installazione della presa e la sostituzione del cavo
di collegamento devono essere effettuati solo da un elettricista qualificato.

Se non & possibile accedere alla spina dopo l'installazione, predisporre un interruttore di
isolamento omnipolare dal lato dell'installazione con un margine di contatto di almeno 3 mm.



Per un mobile alto 362 mm

A. Mobile da incasso
Il vano da incasso deve essere sprovvisto di fondo posteriore dietro
I'elettrodomestico. L'altezza minima di installazione & 85 cm.
Non coprire le feritoie di ventilazione e i punti di ingresso dell'aria.

1.

~a
45

362+3 (45)—»] |




B. Installare il forno

VITE DI REGOLAZIONE A CANALE DELL'ARIA

SUPERIORE

ALTEZZA DI REGOLAZIONE
VITE DI REGOLAZIONEA>
o

//‘

COPERTURA
COPERTURA DI FINITURA DI FINITURA

1. Fissare la VITE DI REGOLAZIONE A sul CANALE DELL'ARIA SUPERIORE
del forno e installare il forno nel mobile.
® Regolare l'altezza della VITE DI REGOLAZIONE A in modo da lasciare 1 mm di
spazio tra la VITE DI REGOLAZIONE A e il piano superiore del mobile.
® Non incastrare o piegare il cavo di alimentazione.
® Accertarsi che il forno sia installato al centro del mobile.

COPERTURA DI FINITURA
'\QA IN PLASTICA

FORO DI INSTALLAZIONE

2. Aprire lo sportello e fissare il forno al mobile inserendo la VITE B nel FORO
DI INSTALLAZIONE della COPERTURA DI FINITURA. Fissare la COPERTURA
DI FINITURA IN PLASTICA al FORO DI INSTALLAZIONE.
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Per un mobile alto 370mm

A. Mobile daincasso
Il vano da incasso deve essere sprovvisto di fondo posteriore dietro I'elettrodomestico.
L'altezza minima di installazione & 85 cm.
Non coprire le feritoie di ventilazione e i punti di ingresso dell'aria.

1.

»N

370+3 (45)—»] |«

|
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B. Installare il forno

VITE DI REGOLAZIONE A

CANALE DELL'ARIA

SUPERIORE
ALTEZZA DI REGOLAZIONE —
VITE DI REGOLAZIONE A
COPERTURA DI
COPERTURA DI FINITURA FINITURA

42




1. Fissare la VITE DI REGOLAZIONE A sul CANALE DELL'ARIA SUPERIORE
del forno e installare il forno nel mobile.
® Regolare l'altezza della VITE DI REGOLAZIONE A in modo da lasciare 1 mm
di spazio tra la VITE DI REGOLAZIONE A e il piano superiore del mobile.
® Non incastrare o piegare il cavo di alimentazione.
® Accertarsi che il forno sia installato al centro del mobile.

COPERTURA DI FINITURA
IN PLASTICA

FORO DI INSTALLAZIONE

2. Aprire lo sportello e fissare il forno al mobile inserendo la VITE B nel FORO
DI INSTALLAZIONE della COPERTURA DI FINITURA. Fissare la COPERTURA
DI FINITURA IN PLASTICA al FORO DI INSTALLAZIONE.
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Per un mobile alto 380mm
A. Mobile daincasso

Il vano da incasso deve essere sprovvisto di fondo posteriore dietro
I'elettrodomestico. L'altezza minima di installazione € 85 cm.
Non coprire le feritoie di ventilazione e i punti di ingresso dell'aria.

380+3 (45)—»] |«




B. Installare il forno

VITE DI REGOLAZIONE A

CANALE DELL'ARIA
SUPERIORE

ALTEZZA DI REGOLAZIONE
VITE DI REGOLAZIONE A'

COPERTURA DI
FINITURA

COPERTURA DI FINITURA

45




1. Fissare la VITE DI REGOLAZIONE A sul CANALE DELL'ARIA SUPERIORE
del forno e installare il forno nel mobile.
® Regolare l'altezza della VITE DI REGOLAZIONE A in modo da lasciare 1 mm
di spazio tra la VITE DI REGOLAZIONE A e il piano superiore del mobile.
® Non incastrare o piegare il cavo di alimentazione.
® Accertarsi che il forno sia installato al centro del mobile.

FORO DI INSTALLAZIONE

2. Aprire lo sportello e fissare il forno al mobile inserendo la VITE B nel FORO
DI INSTALLAZIONE della COPERTURA DI FINITURA. Fissare la COPERTURA
DI FINITURA IN PLASTICA al FORO DI INSTALLAZIONE.
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Istruzioni per l'uso

1. Impostazione dell'orologio
Quando il forno a microonde & alimentato, lo schermo visualizza "0:00" e viene emesso un
singolo segnale acustico.

1) Premere due volte "Kitchen Timer/Clock" per selezionare la funzione orologio; in tal modo,
le cifre dell'ora lampeggiano.

2) Ruotare Q? " per regolare le cifre dell'ora (da 0 a 23).

3) Premere "Kitchen Timer/Clock"; in tal modo, le cifre dei minuti lampeggiano.

™

4) Ruotare " 7] " per regolare le cifre dei minuti ora (da 0 a 59).

5) Premere "Kitchen Timer/Clock" per terminare I'impostazione dell'orologio. In tal modo,
lampeggia ":" e I'ora si illumina.

Nota: 1) Se I'orologio non & impostato, quando si accende il forno non funziona.
2) Durante il processo di impostazione dell'orologio, se si preme
Stop/Clear", il forno torna automaticamente allo stato precedente.

2. Cottura a microonde

Premere una sola volta "Microwave"; in tal modo, lo schermo visualizza "P100". Premere 4 volte
"'Microwave " o ruotare @ " per scegliere la potenza desiderata; in tal modo, lo schermo visualizza
"P100", "P80", "P50", "P30" o "P10" per ogni prgssione ulteriore. A questo punto, premere
"Start/+30Sec./Confirm" per confermare e ruotare 'y per impostare il tempo da 0:05 a 95:00.
Premere nuovamente "Start/+30Sec./Confirm" per avviare la cottura.

Esempio: per utilizzare il microonde all'80% della potenza per 20 minuti, impostare il forno in base
alla procedura seguente.

1) Premere una sola volta "Microwave"; in tal modo, lo schermo visualizza "P100".

2) Premere un‘altra volta "Microwave" o ruotare "t " per scegliere la cottura a microonde

all'80% della potenza.

3) Premere "Start/+30Sec./Confirm" per confermare; in tal modo, lo schermo visualizza "P 80".

4) Ruotare " per regolare il tempo di cottura fino a quando il forno visualizza "20:00".

5) Premere "Start/+30Sec./Confirm" per avviare la cottura.

Nota: di seguito € indicato il numero di passaggi per il tempo di regolazione dell'interruttore di codifica:

0---1 min . 5 secondi
1---5 min ;10 secondi
5---10 min ;30 secondi
10---30 min ;1 minuto
30---95 min : 5 minuti
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Istruzioni per il selettore "Microwave"

. . Potenza
Ordine Display delle microonde
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%

3. Awvio rapido

1) In stato di attesa, premere "Start/+30Sec./Confirm" per avviare la cottura al 100%; ad
ogni pressione, il tempo di cottura aumenta di 30 secondi, fino a 95 minuti.

2) Durante la cottura a microonde o in stato di scongelamento, ogni pressione di
"Start/+30Sec./Confirm" aumenta di 30 secondi il tempo di cottura.

3) In stato di attesa, ruotare " Qj‘ " a sinistra per impostare il tempo di cottura al 100% della
potenza delle microonde, quindi premere "Start/+30Sec./Confirm" per avviare la cottura.

4. Scongelamento in base al peso

1) Premere una sola volta "Weight/Time Defrost"; in tal modo, il forno visualizza "dEF1".

2) Ruotare Qj‘ " per selezionare il peso degli alimenti (da 100 g a 2 kg).

3) Premere "Start/+30Sec./Confirm" per avviare lo scongelamento.

5. Scongelamento in base al tempo

1) Premere due volte "Weight/Time Defrost"; in tal modo, il forno visualizza "dEF2".

2) Ruotare QJ " per selezionare il tempo di scongelamento. Il tempo massimo & 95 minuti.

3) Premere "Start/+ 30 Sec. /Confirm" per iniziare lo scongelamento. La potenza di
scongelamento &€ P30 e non cambia.
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6. Timer per cottura
(1) Premere una sola volta "Kitchen Timer/Clock"; in tal modo, lo schermo visualizza 00:00.
(2) Ruotare " @ " per regolare il timer. (il tempo massimo di cottura & 95 minuti).

(3) Premere "Start/+30Sec./Confirm" per confermare l'impostazione.

(4) Una volta regolato il tempo di cottura, l'indicatore del timer si spegne. Vengono emessi 5 segnali
acustici.

Se l'orologio & stato impostato (sistema 24 ore), lo schermo visualizza I'ora corrente.
Nota: il tempo di cottura & diverso dal sistema 24 ore, dal momento che Kitchen Timer & un timer.

7. Menu Auto

1) In stato di attesa, ruotare @ " a destra per scegliere il menu; in tal modo, il display visualizza da

"A-1" a "A-8", ossia pizza, carne, verdura, pasta, patate, pesce, bevande e pop-corn.

2) Premere "Start/+30Sec./Confirm" per confermare.

3) Ruotare " per scegliere il peso predefinito in base al grafico del menu.

4) Premere "Start/+30Sec./Confirm" per avviare la cottura.
Esempio: utilizzare il menu "Auto" per cuocere un pesce di 350 g.

1) Ruotare " % " in senso orario fino a visualizzare "A-6".

2) Premere  Start/+30Sec. /Confirm" per confermare.

3) Ruotare " 4 " per selezionare il peso del pesce fino a visualizzare "350".

4) Premere "Start/+30Sec./Confirm" per avviare la cottura.
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Grafico del menu

Menu Peso Display
A-1 2009 200
Pizza 400 g 400
2509 250
A-2
350 350
Carne 9
450 g 450
200 g 200
A-3
300 300
Verdure 9
400 g 400
A-4 50 g (con 450 g di acqua fredda) 50
Pasta 100g (con 800 g di acqua fredda) 100
200 g 200
A-5
400 400
Patate 9
600 g 600
2509 250
A-6
350 350
Pesce 9
450 g 450
1 tazza (120 ml) 1
AT 2 tazze (240 ml)
Bevande
3 tazze (360 ml)
A-8 5049 50
Pop-corn 100 g 100
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8. Cottura multisezione

E possibile impostare fino a 2 sezioni per la cottura. Nella cottura multisezione, se una sezione

viene utilizzata per scongelare, lo scongelamento deve essere effettuato nella prima sezione.

Esempio: per scongelare alimenti per 5 minuti e cuocerli a microonde all'80% della potenza per
7 minuti, effettuare le seguenti operazioni:

1) Premere due volte "Weight/Time Defrost"; in tal modo, il forno visualizza "dEF2".

2) Ruotare e per selezionare il tempo di scongelamento fino a visualizzare "5:00".

3) Premere una sola volta "Microwave"; in tal modo, lo schermo visualizza "P100".

4) Premere un‘altra volta "Microwave" o ruotare Q} per scegliere la cottura a microonde all'80%

della potenza.

5) Premere "Start/+30Sec./Confirm" per confermare; in tal modo, lo schermo visualizza "P 80".

6) Ruotare nidhn per regolare il tempo di cottura fino a quando il forno visualizza "7:00".

7) Premere "Start/+30Sec./Confirm" per avviare la cottura; a questo punto, viene emesso un solo
segnale acustico per la prima sezione e si avvia il conto alla rovescia dello sbrinamento, quindi
viene emesso un altro segnale acustico quando si passa alla seconda cottura; alla fine della
cottura, vengono emessi 5 segnali acustici.

9. Funzione di interrogazione

(1) In stato di cottura a microonde, premere "Microwave"; in tal modo, viene visualizzata
per 3 secondi la potenza attuale. Dopo 3 secondi, il forno torna allo stato precedente.

(2) In stato di cottura, premere "Kitchen Timer/Clock" per controllare la durata della
cottura, che verra visualizzata per 3 secondi.

10. Funzione di blocco bambini

Blocco: in stato di attesa, premere "Stop/Clear" per 3 secondi; verra emesso un lungo segnale
acustico indicante I'accesso allo stato di blocco bambini e verra visualizzata I'ora corrente,
se é stata impostata, altrimenti lo schermo visualizzera " L2 23 esiaccenderala spia del
blocco.

Annullamento del blocco: in stato bloccato, premere "Stop/Clear" per 3 secondi; verra
emesso lungo segnale acustico indicante che il blocco € stato annullato.
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11. Specifiche

(1) Se viene aperto lo sportello durante la cottura, € necessario premere "Start/+30Sec./Confirm"
per continuare la cottura.

(2) Dopo aver impostato il programma di cottura, se non si preme "Start/+30Sec./Confirm"
entro 1 minuto, verra visualizzata I'ora corrente e l'impostazione verra annullata.

(3) Se la pressione ha effetto, viene emesso un segnale acustico, altrimenti no.
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Soluzione dei problemi

Normale

Il forno a microonde
interferisce con la ricezione
del segnale televisivo

Quando il forno a microonde ¢ in funzione, potrebbe
interferire sulla ricezione del segnale radio e
televisivo. Il fenomeno € simile alle interferenze di
piccoli elettrodomestici (ad es. frullatore,
aspirapolvere, ventilatori elettrici).

E normale.

La spia del forno € debole

Se la cottura a microonde avviene a bassa potenza, la
spia del forno potrebbe diventare debole. E normale.

Accumulo di vapore sullo
sportello, fuoriuscita di aria
calda dagli sfiati

Durante la cottura, potrebbe fuoriuscire vapore dagli
alimenti. La maggior parte viene estratto dagli sfiati.
Parte, perod, potrebbe accumularsi su una zona fresca,
ad esempio lo sportello del forno. E normale.

Il forno si € avviato
accidentalmente senza
alimenti.

Non azionare I'elettrodomestico senza alimenti
all'interno. E molto pericoloso.

Problema | Causa possibile Soluzione
1) Il cavo di alimentazione . . .
(1) R Staccare il cavo Ricollegare |l
non & collegato .
cavo dopo 10 secondi.
saldamente.
L . Sostituire il fusibile o resettare il
Il forno non (2) Il fusibile si brucia o o
. . . . . salvavita (riparato da un
si avvia. entra in azione il . s
. professionista della societa
salvavita. .
elettrica).
(3) Problema con la presa Provare la presa elettrica con altri
elettrica. elettrodomestici.
Il forno non si 4) L llo non € .
. “) o'sporte onone Chiudere bene lo sportello.
riscalda. chiuso correttamente.

In conformita alla direttiva RAEE (Rifiuti di Apparecchiature
Elettriche ed Elettroniche), le apparecchiature elettriche ed
elettroniche di scarto devono essere smaltite e gestite
separatamente. Se in futuro occorre smaltire questo prodotto,

NON smaltirlo assieme i rifiuti domestici. Conferire auesto
prodotto nei punti disponibili alla raccolta delle apparecchiature
elettriche-ed-elettroniche. di scarto.

&
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BEZPECNOSTNE OPATRENIA NA ZABRANENIE
MOZNEMU VYSTAVENIU SA NADMERNEJ
MIKROVLNNEJ ENERGI|

(a)Nepokusajte sa prevadzkovat tuto raru s
otvorenymi dvierkami, pretoze to mbéze mat za nasle-
dok Skodlivé vystavenie sa mikrovinnému ziareniu.
Je dbélezité aby sa neprepajali alebo nepremostovali
bezpecnostné zamky.

(b)Medzi prednu stranu rury a dvierka neumiestriujte
Ziadne predmety a nedovolte, aby sa na tesniacich
plochach nahromadili zvySky necistét alebo Cistiac-
ich prostriedkov.

(c)VAROVANIE: Ak su dvierka alebo tesnenia dvier-
ok poskodené, rura sa nesmie prevadzkovat, pokial
nie su opravené kompetentnou osobou.

DODATOK

Ak pristroj nie je udrziavany v dobrom a Cistom
stave, jeho povrch by sa mohol poskodit a ovplyvnit
jeho zivotnost, ¢o by mohlo viest k vzniku nebez-
pecnej situacie.

Specifikacie

Model: MIS1730X

Menovité napatie: 230V~ 50Hz

Menovity prikon (mikrovinny): 1050 W

Menovity vykon (mikrovinny): 700 W

Objem rury: 17L

Priemer oto€ného taniera: @ 245 mm

Externé rozmery: 595X320X382 mm

Cista hmotnost: 15 kg

Udaje o nizkej spotrebe energie podla nariadenia Komisie (EU) 2023/826.

Stav Spotreba Obdobie, po ktorom zariadenie
energie automaticky dosiahne dany stav

Pohotovostny rezim s .
informaciami alebo 0,8 W 20 min
stavovym displejom
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DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY
VAROVANIE

Aby ste znizili riziko poziaru, urazu elektrickym
prudom, zranenia osdb alebo vystavenia nad-
mernému mikrovinnému Ziareniu, pri pouzivani
vasho pristroja, postupujte podla zakladnych bez-
pecnostnych opatreni vratane nasledujucich:
1.PrecCitajte si a postupujte podla nasledujucich
pokynov: ,BEZPECNOSTNE OPATRENIA NA
ZABRANENIE MOZNEMU VYSTAVENIU SA NAD-
MERNEJ MIKROVLNNEJ ENERGII®.

2.Tento spotrebi¢ mbézu pouzivat deti starSie ako 8
rokov a osoby s obmedzenymi telesnymi, zmys-
lovymi alebo mentalnymi schopnostami alebo nedo-
statoCnymi skusenostami a znalostami, ak su pod
dohfadom alebo boli pouc¢ené o bezpe€nom pouziti
spotrebi€a a chapu suvisiace nebezpecfenstva. Deti
sa nesmu so spotrebiom hrat. Cistenie a udrzbu
nesmu robit’ deti, pokial nie su starSie ako 8 rokov a
suU nie su pod dozorom. Deti mladSie ako 8 rokov
nesmu so zariadenim manipulovat, pokial nie su pod
neustalym dohladom.

3.Pristroj a jeho kabel uchovavajte mimo dosahu
deti mladsSich ako 8 rokov.

4.Ak je napajaci kabel poskodeny, musi ho vymenit
vyrobca, jeho servisny zastupca alebo podobne
kvalifikovana osoba, aby sa prediSlo nebezpefenst-
vu. (Pre spotrebice s prislusenstvom typu Y)
5.VAROVANIE: Pred vymenou lampy sa uistite, Ze je
spotrebiC vypnuty, aby nedoSlo k urazu elektrickym
prudom.
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6.VAROVANIE: Je nebezpeéné pre kohokolvek
iného ako kompetentnu osobu vykonavat akékolvek
servisné prace alebo opravy, ktoré zahfriaju
odstranenie krytu, ktory poskytuje ochranu pred
mikrovinnym Ziarenim.

7.VAROVANIE: Kvapaliny a iné potraviny sa nesmu
ohrievat’ v uzavretych nadobach, pretoze mézu explo-
dovat.

8.Pri ohrievani potravin v plastovych alebo papi-
erovych nadobach sledujte ruru, pretoze existuje
moznost vznietenia.

9.Pouzivajte iba riad, ktory je vhodny na pouzitie v
mikrovinnych rurach.

10.Ak zo zariadenia zaCne vychadzat dym, vypnite
alebo odpojte zariadenie od elektrickej siete a necha-
jte dvere zatvorené, aby ste zabranili vzniku
plamenom.

11.Mikrovinné zahrievanie napojov méze viest k
oneskorenému eruptivnemu varu, preto pri manip-
ulacii s nadobou budte opatrni.

12.0bsah flia§ na kfimenie a nadob pre detsku vyzivu
pred konzumaciou premiesajte alebo pretrepte a
skontrolujte teplotu, aby sa prediSlo popaleniu.
13.Vajcia v Skrupine a celé vajcia uvarené natvrdo
by sa nemali zohrievat v mikrovinnych rurach,
pretoze mézu explodovat, a to aj po skonceni
mikrovinného ohrevu.

14 .Rura by sa mala pravidelne Cistit a odstranit
vSetky zvysky potravin.

15.Ak nebudete ruru udrziavat v Cistu, méze to viest
k poSkodeniu povrchu, ¢o by mohlo nepriaznivo
ovplyvnit’ Zivotnost spotrebiCa a pripadne viest k
vzniku nebezpecnej situacie.
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16.Pouzivajte len teplotnu sondu odporucanu pre
tuto ruru. (pre rury dodavané so zariadenim na pouzi-
tie teplotnej sondy.)

17 .Mikrovinna rura sa musi prevadzkovat' s
otvorenymi dekorativnymi dvierkami. (pre rary s
dekorativnymi dverami.)

18.Tento spotrebiC je urCeny na pouzitie vdomacnos-
ti a podobné ucely, ako su napriklad:

-kuchynské priestory pre zamestnancov v obcho-
doch, kancelariach a inych pracovnych prostrediach;
-klientmi v hoteloch, moteloch a inych prostrediach
ubytovacieho typu;

-farmarske domy;

-prostredia typu noclah s ranajkami.

19.Mikrovinna rura je ur€ena na ohrev potravin a
napojov. SuSenie potravin alebo odevov a zahriev-
anie otepfovacich vankusSov, papuc, Spongii, vihkych
handier a podobne moéze viest k nebezpecCenstvu
poranenia, vznietenia alebo poziaru.

20.Pocas mikrovinného varenia nie su povolené
kovové nadoby na jedlo a napoje.

21.Spotrebi¢ sa nesmie Cistit parnym Cisti¢om.
22.Spotrebi¢ nesmie byt indtalovany za deko-
rativnymi dvierkami, aby nedo$lo k jeho prehriatiu.(-
To neplati pre spotrebie s ozdobnymi dvierkami.)
23.Mikrovinna rura je urCena na zabudované pouzi-
tie.
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24 .Pri vyberani nadob zo spotrebiCa je potrebné
dbat na to, aby sa oto¢ny tanier neposunul. (Pre
pevné spotrebiCe a vstavané spotrebiCe, ktoré sa
pouzivaju 900mm nad podlahou alebo vySSie a ktoré
maju odnimatelné oto¢né taniere. To sa vSak nevzta-
huje na spotrebiCe s horizontalnymi dverami so spod-
nym pantom.)

POZORNE SI PRECITAJTE A UCHOVAVAJTE PRE
BUDUCU POTREBU
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Riziko zranenia osOb znizite inStalaciou

uzemnenia

NEBEZPECENSTVO

Nebezpelenstvo zasahu
elektrickym prudom Dot-
knutie sa niektorych
vnutornych komponentov
moze spdsobit vazne zrane-
nie alebo smrt. Tento
pristroj nerozoberajte.

VAROVANIE

Nebezpecenstvo zasahu
elektrickym prudom
Nespravne uzemnenie
moze viest k Urazu elek-
trickym prudom. Nezapaja-
jte ho do zasuvky, kym nie
je zariadenie spravne
nainstalované a uzemnené.

Tento spotiebi¢ musi

byt uzemnén. V pfipadé
elektrického zkratu
uzemnéni snizuje riziko
urazu elektrickym proudem
tim, Ze zajiStuje vodi€ pro
odvedeni elektrického
proudu.

Tento spotrebi¢ musi byt
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uzemneny. V pripade elek-
trického skratu uzemnenie
zniZuje riziko urazu elek-
trickym prudom poskyt-
nutim zvodového vodica
pre elektricky prud. Toto
zariadenie je vybavené
Snurou s uzemnovacim
vodi¢om s uzemfovacim
kolikom. Zastr€ka musi byt
zapojena do zasuvky, ktora
je spravne nainstalovana a
uzemnena.

Ak nie su pokyny na
uzemnenie uplne
pochopené alebo ak existu-
ju pochybnosti o tom, i je
spotrebi¢ spravne
uzemneny, obratte sa na
kvalifikovaného elektrikara
alebo opravara. Ak je
potrebné pouzit predlzo-
vaci kabel, pouzite iba troj
Zilovy predlZovaci kabel.

1.Pouzity je kratky napajaci
kabel, ktory znizuje rizika
spbsobené zapletenim
alebo zakopnutim o dlhsi
kabel.



2.Ak sa pouziva dlha suprava kablov alebo predlzovaci
kabel:

1)Oznacena elektricka trieda sady kablov alebo predlzo-
vacieho kabla by malo byt aspon taka velka ako elek-
tricka trieda spotrebica.

2)Predlzovaci kabel musi byt 3-vodi€ovy kabel s
uzemnenim.

3)Dlhy privodny kabel by mal byt usporiadany tak, aby
neprevisal nad pracovnou doskou alebo stolom, kde by
ho mohli deti stiahnut alebo 0 neho neumyselne zako-
pnut.

CISTENIE

Nezabudnite pristroj odpojit od napdjania.

1.Po pouziti vyCistite vnutro rary mierne navihéenou han-
drickou.

2.PrisluSenstvo Cistite obvyklym spésobom v mydlovej
vode.

3.Ram dveri a tesnenie a susedné ¢asti sa musia po
znecisteni starostlivo vycistit vihkou handrou.

4.Na Cistenie skla dvierok rary nepouzivajte drsné
abrazivne Cistiace prostriedky ani ostré kovové Skrabky,
pretoze mézu poskriabat povrch, €¢o méze viest k rozbitiu
skla.

5.Tip na Cistenie --- Na lah8ie Cistenie stien vnutra,
ktorych sa méze varené jedlo dotknut: Vlozte polovicu
citrona do misky, pridajte 300 ml (1/2 pinty) vody a zahrie-
vajte mikrovinnym zZiarenim na 100 %-ny vykon po dobu
10 minut. Raru Cistite makkou suchou handri¢kou.
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KUCHYNSKE NACINIE
UPOZORNENIE

Nebezpecenstvo urazu

Je nebezpeéné pre
kohokolvek iného ako kom-
petentnu osobu vykonavat
akékolvek servisné prace
alebo opravy, ktoré zahfia-
ju odstranenie krytu, ktory
poskytuje ochranu pred
mikrovinnym ziarenim.
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Precitajte si pokyny v Casti ,Materidly, ktoré
mozete pouzit' v mikrovinnej rure, alebo ktoré sa
v mikrovinnej rare pouzivat nesmu.”

Mézu existovat’ urcité nekovoveé riady, ktoré nie
su bezpecné na pouzitie v mikrovinnej rure. V
pripade pochybnosti mozete predmetny riad
otestovat podla postupu uvedeného nizSie.

Test riadu:

1.Naplrite nadobu vhodnu pre mikrovinné rary 1
§alkou studenej vody (250 ml) spolu s testova-
nou nadobou.

2.Varte pri maximalnom vykone 1 minutu.
3.Nadobu opatrne chytte. Ak je prazdny riad
teply, nepouzivajte ho na mikrovinné varenie.

4 Neprekracujte dobu varenia 1 minutu.



Materialy, ktoré mézete pouzit v mikrovinnej rure

Riad

Poznamky

Zapekacia misa

Postupujte podla pokynov vyrobcu. Spodna ¢ast nadoby na zapekanie musi
byt najmenej 3/16 palca (5 mm) nad otoénym tanierom. Nespravne pouzitie
moze spbsobit zlomenie otocného taniera.

Stolovy riad Len vhodny do mikrovinnej rary. Postupujte podla pokynov vyrobcu.
Nepouzivajte prasknuty alebo odstiepeny riad.

Sklenené Vzdy odstrarnte veko. Pouzivajte iba na ohrievanie jedla, kym nie je teplé.

nadoby Vacsina poharov nie je tepelne odolna a méze prasknut.

Skleneny riad

Len tepelne odolny skleneny riad. Uistite sa, Ze neobsahuje kovovy lem.
Nepouzivajte prasknuty alebo odstiepeny riad.

Vrecka na Postupujte podla pokynov vyrobcu. Nezatvarajte kovovou sponou. Vytvorte
pecenie Strbiny, aby mohla para unikat.

Papierove Pouzivajte iba na kratkodobé varenie / ohrievanie. PoCas varenia

taniere a pohare nenechavajte ruru bez dozoru.

Papierové Pouzivajte na zakrytie jedla na opatovné ohriatie a na absorpciu tuku. S
uteraky dozorom pouzivajte iba na kratkodobé varenie.

Pergamenovy  Pouzivajte na zakrytie, aby ste zabranili postriekaniu alebo ako zabal na
papier zaparovanie.

Plasty Len vhodny do mikrovinnej rary. Postupujte podfa pokynov vyrobcu. Malo by

byt oznacené ako ,Bezpecné pre mikrovinky“. Niektoré plastové nadoby
zmaknu, pretoze jedlo vo vnutri sa zahrieva. ,Varné sacky* a pevne uzavreté
plastové vrecka by sa mali rozrezat, prepichnut alebo odvetrat podla pokynov
na obale.

Plastovy obal

Len vhodny do mikrovinnej rary. Pouziva sa na zakrytie jedla pocas varenia,
aby sa udrzala vihkost. Nedovolte, aby sa plastovy obal dotykal jedla.

Teplomery

Iba vhodné do mikrovinnej rary (teplomery na maso a cukriky).

Voskovy papier

PouZivajte na zakrytie, aby ste zabranili postriekaniu alebo ako zabal na
udrZanie vlhkosti.

Materialy, ktorym je potrebné sa vyhnut v mikrovinnej rure

Riad

Poznamky

Hlinikova tacka

Méze spOsobit iskrenie. Prelozte jedlo do nadoby, ktora je vhodna
pre mikrovinné radry.

Potravinovy karté

ns Mbéze spOsobit iskrenie. Prelozte jedlo do nadoby, ktora je vhodna

kovovou rukovatou pre mikrovinné rury.

Kov alebo riad

Kov chrani jedlo pred mikrovinnym Ziarenim. Kovové olemovanie

olemovany kovom mdbze spOsobit iskrenie.

Kovové zatvaracie spony MozZe spdsobit iskrenie a mbéze spdsobit’ poZiar v rure.

Papierové vrecka

Mbze spbsobit poziar v rure.

Penovy plast

Pri vystaveni vysokej teplote sa mbéze penovy plast roztavit alebo
kontaminovat’ tekutinu vo vnutri.

Drevo

Drevo pri pouziti v mikrovinnej rure vyschne a mbze sa Stiepit’ alebo
praskat.
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NASTAVENIE VASEJ RURY

Nazvy Casti rary a prisludenstvo

Vyberte rdru a vSetky materialy zo Skatule a vnutra rury.

Vasa rura sa dodava s nasledujucim prislusenstvom:

Skleneny otocny tanier 1

Kruzok s kolieskami pre oto¢ny tanier 1

Navod na pouzitie 1 A

\ y
L\

C B

2
O—

A) Ovladaci panel

B) Hriadel pre otocny tanier

C) Kruzok s kolieskami pre otocny
tanier

D) Skleneny otocny tanier

E) Pozorovacie okienko

F) Zostava dvierok

G) Systém bezpecénostného zamku

InStalacia oto&ného taniera
a. Nikdy neumiestiiujte skleneny tanier hore nohami.
Naboj (spodné strana) Skleneny tanier by sa nikdy nemal brzdit.
b. Pocas varenia sa musi vzdy pouzivat’ skleneny
otoc€ny tanier ako aj kruzok s kolieskami.

c. VSetky potraviny a nadoby s potravinami sa vzdy

Skleneny __ umiestriuju na skleneny tanier na varenie.
oto¢ny d. Ak sa oto¢ny tanier alebo kruZok s kolieskami zlomi

tanier | alebo praskne, kontaktujte najblizSie autorizované
servisné stredisko.

Hriadel pre l
otoCny tanier ——

Kruzok s kolieskami pre oto¢ny
tanier
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InStalacia a pripojenie

1. Tento pristroj je ur€eny iba na domace pouzitie.

2. Tato rara je urena iba na zabudované pouzitie. Nie je uréena na pouzitie na doske alebo do
skrinky.

3. Dodrziavajte Specialne pokyny na inStalaciu.

4. Spotrebi¢ je mozné nainstalovat do 60 cm Sirokej nastennej skrinky.

5. Spotrebic je vybaveny zastrékou a musi byt pripojeny iba k spravne nainstalovane;j
uzemnenej zasuvke.

6. Sietové napatie musi zodpovedat napatiu uvedenému na typovom $titku.

7. Zasuvka musi byt naintalovana a pripojovaci kdbel musi byt vymeneny iba kvalifikovanym
elektrikarom. Ak zastrcka po instalacii uz nie je pristupna, musi byt na strane instalacie
umiestnené odpojovacie zariadenie pre vSetky poly s kontaktnou medzerou najmenej 3 mm.

8. Nesmu sa pouzivat adaptéry, viaccestné pasky a predlZzovacie kable. Pretazenie méze mat
za nasledok riziko poziaru.

Pristupny povrch méze byt poc¢as

prevadzky horuci. Sss
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Pokyny na inStalaciu

Pred inStalaciou si pozorne precitajte navod

NASTAVOVACIA —?
SKRUTKAA

SKRUTKA B
PLASTOVY KRYT —— ®®
SUPRAVY TRIM-KIT

BLOK NOZIGKY —— @

GUMOVA PODLOZKA —— E

Majte na pamati
Elektrické pripojenie

Rura je vybavena zastrékou a smie byt pripojena len do spravne
nainstalovanej uzemnenej zasuvky. V sulade s prisluSnymi
predpismi smie inStalovat zasuvku a vymiefat prepojovaci kabel
iba kvalifikovany elektrikar.

Ak zastrcka po instalacii uz nie je pristupna, na strane instalacie
musi byt pritomny odpojovac vSetkych podlov so vzdialenostou
kontaktov minimalne 3 mm.
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Pre skrinku s vySkou 362 mm

A. Vstavany nabytok

Vstavana skrifla nesmie mat zadnu stenu za spotrebi¢om.
Minimalna inStalacna vyske je 85 cm.
Nezakryvajte vetracie otvory a miesta vstupu vzduchu.

=

e~

= \"%"“5’ =

g 362+3 (45)—~)|=
——
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B. Instalacia rary

NASTAVOVACIA

SKRUTKAA VRCHNY VZDUCHOVY NASTAVENIE VYSKY

TRIMKIT

1. Upevnite NASTAVOVACIU SKRUTKU A na VRCHNY VZDUCHOVY TUNNEL rary a
potom rdru nainstalujte do skrinky.

® Upravte vysku NASTAVOVACEJ SKRUTKY A tak, aby medzi NASTAVOVACOU
SKRUTKOU A a vrchnou plochou skrinky zostala medzera 1 mm.

® Napajaci kabel nezachytte ani nezalomte.

®  Zaistite, aby bola rdra nainstalovana v strede skrinky.

PLASTOVY KRYT SUPRAVY
TRIM-KIT

J INSTALAGNY OTVOR

2. Otvor dvere; raru pripevnite ku skrinke pomocou SKRUTKY B v INSTALACNOM

OTVORE SUPRAVY TRIM-KIT. Potom pripevnite PLASTOVY KRYT TRIM-KIT na
INSTALACNY OTVOR.
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Pre skrinku s vySkou 370 mm

A. Vstavany nabytok
Vstavana skrina nesmie mat zadnu stenu za spotrebi¢om.
Minimalna inStalana vyske je 85 cm.

1. Nezakryvajte vetracie otvory a miesta vstupu vzduchu.

< 370+3 (45)—»||=




B. Instalacia rury

NASTAVOVACIA SKRUTKAA VRCHNY VZDUCHOVY TUNEL NASTAVENIE VYSKY
A

RUTKAA

TRIM-KIT TRIMKIT

1. Upevnite NASTAVOVACIU SKRUTKU A na VRCHNY VZDUCHOVY TUNNEL rary a
potom ruru nainstalujte do skrinky.

® Upravte vysku NASTAVOVACEJ SKRUTKY A tak, aby medzi NASTAVOVACOU
SKRUTKOU A a vrchnou plochou skrinky zostala medzera 1 mm.

® Napajaci kabel nezachytte ani nezalomte.

®  Zaistite, aby bola rura naindtalovand v strede skrinky.
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PLASTOVY KRYT SUPRAVY TRIM-KIT

2. Otvor dvere; rdru pripevnite ku skrinke pomocou SKRUTKY B v INSTALACNOM
OTVORE SUPRAVY TRIM-KIT. Potom pripevnite PLASTOVY KRYT TRIM-KIT na
INSTALACNY OTVOR.
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Pre skrinku s vySkou 380 mm

A. Vstavany nabytok
Vstavana skrina nesmie mat zadnu stenu za spotrebi¢om.
Minimalna inStalaéna vyske je 85 cm.
Nezakryvajte vetracie otvory a miesta vstupu vzduchu.

380+3 (45 -




B. Instalacia rury

-
],

NASTAVOVACIASKRUTKAA /0o ool TUNEL NASTAVENIE VYSKY

TRIMKIT

TRIM-KIT

1. Upevnite NASTAVOVACIU SKRUTKU A na VRCHNY VZDUCHOVY TUNNEL rary a
potom rdru nainstalujte do skrinky.

® Upravte vySku NASTAVOVACEJ SKRUTKY A tak, aby medzi NASTAVOVACOU
SKRUTKOU A a vrchnou plochou skrinky zostala medzera 1 mm.

® Napéjaci kabel nezachytte ani nezalomte.

®  Zaistite, aby bola rdra nainstalovana v strede skrinky.

72



PLASTOVY KRYT SUPRAVY
TRIM-KIT

J INSTALACNY OTVOR

2. Otvor dvere; riru pripevnite ku skrinke pomocou SKRUTKY B v INSTALACNOM
OTVORE SUPRAVY TRIM-KIT. Potom pripevnite PLASTOVY KRYT TRIM-KIT na
INSTALACNY OTVOR.
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Navod na obsluhu
1. Nastavenie hodin

Po zapojeni mikrovinnej rary do elektrickej siete sa na displeji zobrazi ,0:00%, bzuciak zaznie raz.

1) Dvojitym stlacenim tlacidla ,, _ “ vyberte funkciu hodin, &islice hodin

budu blikat.

2) Otacanim, “ upravte hodnotu hodin, vstupny ¢as by mal byt v rozsahu 0 — 23.

3) Stladte ,, _ “ gislice minGt budu blikat.

4) Otacanim, Q} “ upravte hodnotu minut, vstupny ¢as by mal byt v rozsahu 0 — 59.

5) Stladte , _ “ a dokongite nastavenie hodin. ,.“ zaéne blikat a das sa

rozsvieti.

Poznamka: 1) Ak hodiny nie su nastavené, pri zapnuti napajania nebudu fungovat.
2) Ak pocas nastavovania hodin stladite _ rdra sa automaticky vrati do
predchadzajuceho stavu.

2. Varenie v mikrovinke
Stlacte raz ,, _ “, na obrazovke sa zobrazi ,P100“. Opakovanym stla¢anim tlacidla

_ “ alebo ota¢anim ovladaca ,, “ vyberte pozadovany vykon a po kazdom stlaceni sa

postupne zobrazi ,P100%, ,P80*, P50, ,P30* alebo ,P10“. Potom stlacte , [Staft/+F30Sec/Contirm

“ pre potvrdenie a oto¢enim ,, “ nastavte ¢as varenia od 0:05 do 95:00. Opatovnym
stlacenim tlacidla ,/Star/#30Sec/Confirm SpPustite varenie.
Priklad: Ak chcete na varenie po dobu 20 minut pouzit 80% mikrovinného vykonu, mézete raru
prevadzkovat podla nasledujucich krokov.

1) Stlatteraz, [Miclowavel ° na obrazovke sa zobrazi ,P100“.

2) Jednym stlagenim tlacidla , [Micfowavel “ alebo otodenim tlagidla, * *vyberte 80 %
mikrovinny vykon.

3) Potvrdte stlatenim tla¢idla , [Staf/#30SecConfitm “ a na obrazovke sa zobrazi ,P 80*.

4) Otacanim, “ upravte ¢as varenia, kym sa na rdre nezobrazi ,20:00".

5) Stlacenim tlacidla ,|Staf/+80SecCaonfitm  spustite varenie.
Poznamka: pocet krokov pre nastavovaci ¢as kédovacieho spinaca je nasledujuci:
0 — 1 min: 5 sekdnd
1 -5 min: 10 sekdnd
5 — 10 min: 30 sekand
10 — 30 min: 1 mindta
30 — 95 min: 5 minut
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_ Pokyny Mikrovinny vykon

Prikaz Zobrazenie
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%

3. Rychly start
1) V stave Cakania stlacte ,[Start/#30Secy/Conifirm ‘. aby ste zacali varit so 100 % prikonom, kazdé
dalSie stlacenie zvysi dobu varenia o 30 sekind az na 95 minut.

2) Vrezime varenia v mikrovinnej rure alebo v rezime rozmrazovania, kazdym stlacenim ,,
“mozete prediZit dobu varenia o 30 sekund.

3) V ¢akajucom stave otocte ,, Q} “dolava, aby ste nastavili €as varenia so 100 % mikrovinnym
vykonom, potom stlacte ,, [StarE30SeeContiim - aby ste zacali varit.

4. Rozmrazovanie podla hmotnosti

1) Stlacteraz, [NEight/Time Defrostll @ na rure sa zobrazi ,dEF1".

2) Otocenim,, @ “ zvolte hmotnost jedla od 100 do 2000 g.

3) Stlacenim tlacidla ,[SEar/A30SeeCaRtm SPustite rozmrazovania.

5. Rozmrazovanie podla ¢asu

1) Stlactte dvakrat, [NNEight/Time Defrost ‘ @ na rire sa zobrazi ,dEF2".

2) Otocenim ,, “ zvolte &as rozmrazovania. Cas MAX je 95 mindt.

3) Stlacenim tlacidla ,[Start/+30Sec Confirm “ spustite rozmrazovania. Rozmrazovaci vykon je P30
a nebude sa menit.
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6. Kuchynsky ¢asovac
(1) Stlacte Kitchen Timer/Clock “ raz, na displeji sa zobrazi 00:00.

(2) Otacanim,, S zadajte Cas na Casovaci. (Maximalny Cas varenia je 95 minut.)
(3) Stlacenim tlacidla ,[Star/#30SecyConfirm  potvrdite nastavenie.
(4) Po dosiahnuti ¢asu na kuchynskom ¢asovaci indikator ¢asovaca zhasne. Bzuciak zaznie
5-krat.
Ak su nastavené hodiny (24-hodinovy systém), na obrazovke sa zobrazi aktualny ¢as.
Poznamka: Cas sa ligi od 24-hodinového systému, kuchynsky &asovad je éasovag.

7. Automatické menu

1) V pohotovostnom rezime otacajte ,, NS doprava a vyberte ponuku. Na displeji sa zobrazi
A-1“az ,A-8% €o znamena pizza, maso, zelenina, cestoviny, zemiaky, ryby, napoje a
popcorn.

2) Stlac¢enim tlacidla ,/Star#30SeeConfirm - potvrdite nastavenie.

3) Otocenim o« vyberte predvolend hmotnost ako je uvedené v tabulke.

4) Stlacenim tlacidla ,/Star/+30SecConfirm Spustite varenie.
Priklad: Ak chcete pouzit ,Auto Menu* na pripravu 350 g ryb.

1) Otacajte ,, “J«y smere hodinovych ruciciek, az kym sa nezobrazi ,A-6".

2) Stlacenim tlacidla , |Star/#30SecConfitm potvrdite nastavenie.

3) Otocenim,, “ “ 2volte hmotnost ryb, az kym sa nezobrazi ,350".

4) StlaCenim tlacidla , [SaryE30S8elConfim SPustite varenie.
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Tabulka menu:

Menu Hmotnost Zobrazenie
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
A2 2509 250
Miso 3509 350
450 g 450
A3 200 g 200
Zelenina 300g 300
400 g 400
A-4 50 g (s 450 g studenej vody) 50
Cestoviny 100 g (s 800 g studenej vody) 100
AL 200 g 200
3 4009 400
Zemiaky
600 g 600
AG 2509 250
- 350¢g 350
Ryby
450 g 450
AT 1 hrnéek (120 ml) 1
A 2 hrnéeky (240 ml) 2
Napoje -
3 hrnéeky (360 ml) 3
A-8 509 50
Popcorn 100 g 100
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8. Varenie vo viacerych sekciach

Na varenie je mozné nastavit najviac 2 sekcie. Ak sa pri viac sekénom vareni rozmrazuje jedna
sekcia, rozmrazovanie sa umiestni do prvej sekcie.

Priklad: Ak chcete jedlo rozmrazit' 5 minut a potom ho varit' s 80% mikrovinnym vykonom po
dobu 7 minut, postupujte takto:

1) Stlacte dvakrat, [Weight/Time Defrost “ a na rure sa zobrazi ,dEF2".

2) Otocenim, " “ zvolte &as rozmrazovania kym sa nezobrazi ,5:00".

3) Stlatteraz, |lictowavel °, na obrazovke sa zobrazi ,P100"

4) Jednym stlac¢enim tlacidla, [Microwave “ alebo otocenim tlacidla ,, N vyberte 80 %
mikrovinny vykon.

5) Potvrdte stlacenim tlacidla , [Start/#30Sec/Confirm “ a ha obrazovke sa zobrazi ,P 80"

6) Otacanim, W« upravte ¢as varenia, nezobrazi sa na rure nezobrazi ,7:00“.

7) Stlacte , [Start/+30Sec./Confirm “ pre spustenie varenia a zvukovy signal zaznie raz pre prva
Cast, €as rozmrazovania sa odpocitava; pri druhom vareni zaznie zvukovy signal znova, po
dokongeni pripravy zaznie zvukovy signal patkrat.

9. Dopytova funkcia

(1) V stave mikrovinného varenia stlac¢te , Microwave “, na 3 sekundy sa zobrazi aktualny
vykon. Po 3 sekundach sa rura prepne spat do pévodného stavu;

(2) V stave varenia stlacte ,, Kitchen Timer/Clock “, aby ste zistili Cas a ¢as sa zobrazi na 3
sekundy.

10. Funkcia uzamknutia pre deti
Zamknutie: V stave ¢akania stlacte , | Stop/Clear  “ na 3 sekundy, zaznie dlhé pipnutie
oznacujuce vstup do stavu detskej zamky a ak je nastaveny ¢as, zobrazi sa aktualny cas,

inak sa zobrazi obrazovka zobrazi ,, L2 23« Aindikator zamky sa rozsvieti.
Odomknutie zamku: V uzamknutom stave stlacte ,["Stop/Clear | “ na 3 sekundy, zaznie
dihé pipnutie oznacujuce uvolnenie zamku.
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11. Specifikacie
(1) Ak sa pocas varenia otvoria dvierka, pre pokraCovanie varenia musite stlacit ,,

Start/+30Sec./Confirm

(2) Ak sa po nastaveni programu varenia do 1 minuty nestlaci , [Start/+30Sec./Confirm “. zobrazi sa
aktualny ¢as. Nastavenie bude zruSené.

(3) Pri akceptovanom stlaceni, zaznie zvukovy signal raz, pri neakceptovanom stlaceni zvukovy
signal nezaznie.
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Riesenie problémov

Normalne

Mikrovinna rara rusi prijem TV

Pocas prevadzky mikrovinnej riry moze byt ruSeny prijem
rozhlasového a televizneho prijimaca. Je to podobné
ruSeniu malych elektrickych spotrebicov, ako je mixeér,
vysavac a elektricky ventilator. To je normalne.

Tlmené svetlo rury

Pri mikrovinnom vareni s nizkym vykonom méze byt svetlo
v rure zoslabené. To je normalne.

Hromadenie pary na dverach,
horuci vzduch vychadza z
prieduchov

Pri vareni moze para vychadzat z jedla. Vacsina z nej
unikne cez prieduchy. Cast sa vSak moéze hromadit na
chladnom mieste, ako su dvierka rary. To je normalne.

Rura sa nahodne spustil bez
vloZzeného jedla.

Je zakazané prevadzkovat zariadenie bez potravin vo
vnutri. Je to velmi nebezpecné.

Chyba

Mozna pri€ina Odstranenie

(1) Sietovy kabel nie je
spravne zapojeny.

Odpojte. Potom znova pripojte kabel
po 10 sekundach.

Rdru nie je mozné
spustit’.

(2) Vyhorenie poistiek alebo
aktivacia istica.

Vymernte poistku alebo nahodte isti¢
(opraveny odbornym personalom
nasej spolocnosti)

(3) Problémy so zasuvkou.

Odskusajte zasuvku s inymi
elektrickymi zariadeniami.

Rdra sa nezohrieva.

(4) Dvere nie su dobre
zatvorené.

Dvere dobre zatvorte.

Podla smernice o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ) by
sa OEEZ mali separovane zbierat’ a spracovavat. Ak budete v buducnosti
musiet tento vyrobok zlikvidovat, NEVYHADZUJTE ho do domového odpadu.
Ak je to mozné, poslite tento produkt na zberné miesto OEEZ.
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BEZPECNOSTNi OPATRENI S CILEM ZAMEZIT
MOZNYM UCINKUM NADMERNYCH DAVEK
MIKROVLNNEHO ZARENI

(a)Neprovozujte tuto troubu pfi otevienych dvifkach,
protoze se tak vystavujete Skodlivym ucinkim
mikrovinného zareni. V zadném pripadé nevyrazujte
z Cinnosti bezpecnostni zamek a nemanipulujte s
nim.

(b)Mezi Celni stranu trouby a dvifka nevkladejte
zadné pfedméty a tésnici plochy udrzujte Cisté, bez
necistot a zbytku Cisticich prostiedka.
(c)VYSTRAHA: Jsou-li dvifka nebo jejich t&snéni
poSkozena, neprovozujte troubu do doby, nez ji
opravi opravnéna osoba.

DODATEK

Neni-li pfistroj udrzovan v dobrém stavu a v Cistoté,
muze to vést k naru$eni povrchu a negativné ovlivnit
zivotnost pfistroje, pfipadné vést k rizikovym stavum.

Technické udaje

Model: MIS1730X
Jmenovité napéti: 230 V~ 50 Hz
Jmenovity pfikon (mikroviny): 1050 W

Jmenovity vykon (mikroviny): 700 W

Objem trouby: 171

Pramér oto¢ného talife: @ 245 mm

VnéjSi rozméry: 595 x 320 x 382 mm
Cista hmotnost: 15 kg

Udaije o nizké spotiebé energie podle nafizeni Komise (EU) 2023/826.

Doba, po které zafizeni automaticky dosahne daného

Stav Prikon stavu

Pohotovostni rezim s informacemi nebo 08W 20 min
zobrazenim stavu
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DULEZITE BEZPECNOSTNi POKYNY
VYSTRAHA

Pro snizeni rizika pozaru, urazu elektrickym
proudem, zranéni osob nebo u€inku nadmérnych
davek mikrovinného zafeni pfi pouzivani tohoto
zarizeni, dbejte zakladnich bezpecnostnich opatfeni,
vCetné nasledujicich:

1.Pfeététe si a dodrzujte zejména: ,BEZPECNOSTNI
OPATRENI S CILEM ZAMEZIT MOZNYM UCINKUM
NADMERNYCH DAVEK MIKROVLNNEHO ZAREN*
2.Toto zafizeni nesméji pouzivat déti ve véku od 8
let vySe, ani osoby s omezenymi fyzickymi, senzo-
rickymi nebo mentalnimi schopnostmi, pfipadné
nedostateCnymi zkuSenostmi a znalostmi, pokud
nepouzivaji zafizenim pod dohledem nebo pokud
nebyly o jeho bezpecné obsluze pouceny a neporozu-
mély moznym rizikim. Zafizeni neni uréeno na hrani
pro déti. Cidténi a uzivatelskou udrzbu zafizeni
mohou provadét déti ve véku 8 let a starSi jen pod
dohledem. Nedovolte manipulovat se zafizenim
détem mladSim 8 let, pokud nejsou pod stalym
dohledem.

3.Uchovavejte spotiebiC a jeho pfivodni kabel mimo
dosah déti mladSich 8 let.

4.Je-li pfivodni kabel poSkozen, smi jej s ohledem
na mozné riziko vymeénit jen vyrobce, jim povéfeny
pracovnik servisu nebo osoba s podobnou kvalifikaci
(u pFistroji s pevnym kabelem typu Y).
5.VYSTRAHA: Pied vymé&nou zarovky zajistéte, aby
byl spotfebi€ vypnuty a vyloucCilo se tak nebezpeci
urazu elektrickym proudem.
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6.VYSTRAHA: Provadét servis nebo opravy vyzadu-
jici sejmuti krytu chraniciho pfed ucinky mikrovin-
ného zareni pfedstavuje riziko pro kazdého, kdo
neni k této ¢innosti opravnén.

7. VYSTRAHA: Neohfivejte tekutiny ani jiné potraviny
v utésnénych nadobach nebo obalech, protoze
mohou explodovat.

8.0hfFivate-li potraviny v plastovych nebo papirovych
obalech, sledujte troubu s ohledem na moznost
vzplanuti.

9.Pouzivejte pouze nadobi vhodné pro pouziti v
mikrovinné troubé.

10.Vychazi-li z trouby kouf, spotfebi€ vypnéte nebo
vytahneéte vidlici kabelu ze zasuvky a dvifka nechte
zaviena, aby se nerozhofely pfipadné plameny.
11.P¥i ohfivani napoju v mikrovinné troubé& muze
dojit k opozdénému varu, pfi vyjimani nadoby je
proto tfeba dbat zvySené opatrnosti.

12.0Ohfivate-li napoje v kojeneckych lahvich, détské
pfesnidavky ve skleniCkach apod., je tfeba pfed
konzumaci obsah promichat nebo protfepat a zkon-
trolovat teplotu, aby nedoSlo k opafeni.

13.V mikrovinné troubé nevafte vejce ve skorapce,
ani neohfivejte neoloupana, jiz uvafena, protoze
mohou explodovat, a to i po skon€eni ohfevu.
14.Troubu je tfeba pravidelné Cistit a odstranovat z
ni pfipadné zbytky pokrmu.

15.Neni-li trouba udrZzovana v Cistoté, muze to vést k
naruSeni povrchu, coz muze negativné ovlivnit Zivot-
nost spotfebiCe a pfipadné byt pfi€inou rizikového
stavu.
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16.Pouzivejte pouze teplotni sondu doporuc€enou pro
tento typ trouby (plati pro trouby s mozZnosti pouzivat
sondu k méfeni teploty).

17 .Mikrovinou troubu je nutné provozovat s
otevienymi ozdobnymi dvifky (plati pro trouby vybav-
ené ozdobnymi dvifky).

18.Tento spotrebic je urCen k pouzivani vdomacnos-
tech a jinych podobnych zafizenich, jako jsou:
-kuchynky pro zaméstnance v obchodech,
kancelarich a na jinych pracovistich;

-vybaveni pro klienty hotelt, motell a jinych typU
ubytovacich zafizeni;

-hospodarskych stavenich, chalupach;

-zafizenich poskytujicich nocleh se snidani.
19.Mikrovinna trouba je urCena k ohfivani jidel a
napoju. Suseni potravin nebo odévu a nahfivani
ohfivacich de€ek, domaci obuvi, mycich houbicek,
vihkého obleeni apod. mizZe zpusobit riziko Urazu,
vzplanuti nebo pozaru.

20.Pfi vafeni v mikrovinné troubé neni dovoleno
pouzivat na pokrmy a napoje jakékoli kovoveé
nadoby.

21.Spotfebi¢ necistéte parnim CistiCem.

22 .Neumistujte spotfebiC za ozdobna dvirka, aby
nedoS$lo k jeho prehrati. (Neplati pro spotfebice s
ozdobnymi dvirky.)

23.Mikrovinna trouba je urCena k pouziti jako
vestavny spotrebic.
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24 Pfi vyjimani nadob z trouby dbejte zvySené opat-
rnosti, abyste neposunuli ze spravné polohy oto¢ny
talif. (Plati pro pevné a vestavné spotfebice
pouzivané ve vysce 900 mm nebo vétSi nad urovni
podlahy, které maji odnimatelny otoCny talif. Neplati
vSak pro spotiebiCe s dvifky s horizontalnimi zavésy
na urovni dna trouby.)

PECLIVE SI PRECTETE A USCHOVEJTE PRO
NAHLEDNUTI V BUDOUCNU
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Opatreni pro snizeni rizika urazu osob Pripojeni

uzemneéni

NEBEZPECI

Nebezpecli zasahu elek-
trickym proudem Dotyk s
nékterymi vnitfnimi ¢astmi
muaze zplsobit vazny nebo

I smrtelny uraz. Nerozebire-

jte spotrebic.
VYSTRAHA

Nebezpeci zasahu elek-
trickym proudem
Nespravneé pfipojeni
zemnéni muze byt pfi¢inou

urazu elektrickym proudem.

Nepfipojujte spotiebi€ do
zasuvky, dokud neni fadné
nainstalovan a uzemnén.

Tento spotfebiC musi byt
uzemnén. V pfipadé elek-
trického zkratu zemnéni
nulovanim snizuje riziko
urazu elektrickym proudem
tim, Ze odvede prislusnym
vodi¢em zkratovy proud.
Tento spotiebic je vybaven
kabelem se zemnicim
(nulovym) vodi¢em a zemni
ci
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(nulovaci) zdifkou. Vidlici
kabelu je dovoleno pfipojit
jen do zasuvky, ktera je
fadné nainstalovana a
uzemnéna nulovanim.
Pokud jste pokynim pro
zemnéni dostate¢né
neporozuméli nebo mate-li
pochybnosti, vyZzadejte si
radu kvalifikovaného elek-
trikafe nebo servisniho
technika, je-li spotfebic
spravné uzemnén. Je-li
tfeba pouzit prodluzovaci
kabel, pouzijte vyhradné
kabel trojzilovy.

1.Se spotfebicem je
dodavan kratky pfivodni
kabel proto, aby se snizilo
riziko, ze se osoba do
kabelu zamota nebo o né;
klopytne.

2.Pouzijete-li kabel se
zasuvkovou listou nebo
prodluzovaci kabel:
1)Elektricka zatizitelnost
uvedena na zasuvkove listé
nebo prodluzovacim kabelu
musi byt alespon takova,



jaka je elektricka zatizitelnost spotrebice.
2)Prodluzovaci kabel musi byt trojzilovy se zemnicim
(nulovym) vodic¢em.

3)Dlouhy kabel je tfeba uspofadat tak, aby nevisel volné
z police nebo desky stolu a nemohly tak za néj zatah-
nout déti, nebo aby o néj nikdo nemohl klopytnout.

CISTENI

Ujistéte se, Ze je spotfebi€ odpojen od elektrického napa-
jeni.

1.Po pouziti vytfete vnitini prostor trouby mirné navl-
héenym hadrem.

2.Spotiebi¢ umyvejte obvyklym zpldsobem mydlovou
vodou.

3.Ramecek dvirek a tésnéni s pfilehlymi dily, pokud jsou
znecisténé, je nutné Cistit velmi opatrné vihkym hadrem.
4 .Nepouzivejte k Cisténi skla ve dvifrkach hrubé abrazivni
Cistici prostfedky, ani ostré kovové Skrabky, protoze
mohou poskrabat povrch a narusit sklo.

5.Tip na Cisténi---Pro snazsi Cisténi vnitfnich stén trouby,
které mohou pfijit do kontaktu s pfipravovanym pokrmem:
Polozte do misky puUlku citronu, zalijte 300 ml vody a
ohfivejte na 100 % vykon po dobu 10 minut. Pak otfete
troubu do Cista mékkym, suchym hadrem.
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VHODNE NADOBI
POZOR

Nebezpeci poranéni
osob

Provadét servis nebo
opravy vyzadujici sejmuti
krytu chraniciho pfed
ucinky mikrovinného zafreni
pfedstavuje riziko pro

kazdého, kdo neni k této
c¢innosti opravnén.
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Viz pokyny ,Materidly, které mizete pouzivat,
nebo kterym je naopak tfeba se vyhnout v
mikrovinné troubé®.

Existuji urcité tyty nekovového nadobi, které
nejsou pro pouziti do mikrovinné trouby
bezpecné. Mate-li pochybnosti, mizete
problematické nadobi otestovat nasledujicim
postupem.

Test vhodnosti nadobi:

1.Naplnite nadobu, o niz vite, Ze je do mikrovin-
né trouby vhodna, sklenici studené vody (250
ml) a vedle ni postavte do trouby testované
nadobi.

2.Spustte troubu na maximum vykonu na 1
minutu.

3.0patrné zkuste dotykem teplotu. Pokud je
prazdna nadoba tepla, do mikrovinné trouby ji
nepouzivejte.

4 Neprekracujte dobu testu 1 minutu.



Materialy, které mlzete pouzivat v mikrovinné troubé

Nadobi Poznamky

Zapékaci misy  Postupujte podle pokynl vyrobce. Dno zapékaci misy musi byt alespori 5 mm
nad otoénym talifem. Nespravné pouziti mize zpUsobit prasknuti talife.

Stolni nadobi Jen to, které je bezpecné do mikrovinné trouby. Postupuijte podle pokynu
vyrobce. Nepouzivejte prasklé nebo otlu¢ené nadoby.

Sklenice ze skla Vzdy sejméte vicko. Pouzivejte jen k ohfevu do praveé teplého stavu. Vétsina
sklenénych sklenic neni varna a mohou prasknout.

Sklo Pouze varné sklo do trouby. Pfesvédcte se, Ze nadobi nema kovové zdobeni.
NepouZivejte prasklé nebo otlucené nadoby.

Sacky na Postupujte podle pokynu vyrobce. Neuzavirejte kovovymi pasky. Propichejte

peceni Stérbiny, aby mohla unikat para.

Papirové talife a Pouzivejte jen pro kratkodobé vareni / ohfev. BEhem vafeni neponechavejte
poharky troubu bez dozoru.

Papirové utérky Pouzivejte k zakryti pokrmu pro leps$i ohfev a odsati prebytec¢ného tuku.
Pouzivejte pod dohledem pouze pfi kratkodobém vareni.

Pergamenovy  Pouzivejte jako zakryvaci proti postfikani nebo jako obal pfi duseni.
papir

Plasty Jen to, které je bezpe¢né do mikrovinné trouby. Postupuijte podle pokynu
vyrobce. Mély by byt oznacené napisem ,Bezpecné do mikrovinné trouby*.
Nékteré plastové nadoby zméknou, ohfeje-li se pokrm v nich na pfili§ vysokou
teplotu. ,Varné sacky“ a tésné uzavrené plastové sacky je tfeba prostfihnout,
prodéravét nebo opatfit prdduchy, jak je uvedeno na obalu.

Plastovy obal Jen to, které je bezpe€né do mikrovinné trouby. Pouzivejte k zakryti pokrmu
b&hem vareni pro uchovani vihkosti. Plastovy obal by nemél byt v pfimém
kontaktu s pokrmem.

Teploméry Pouze bezpecné do mikrovinné trouby (teploméry na maso a candy
teploméry).

Voskovany Pouzivejte jako zakryvaci proti postfikani a k uchovani vlhkosti.

papir

Materidly, které nejsou do mikrovinné trouby vhodné

Nédobi Poznamky

Hlinikovy tac Muze zpUsobit vznik oblouku. Pfemistéte pokrm do nadoby
bezpecéné pro mikrovinnou troubu.

Potravinovy karton s Muze zpUsobit vznik oblouku. Pfemistéte pokrm do nadoby

kovovym drzadlem bezpecéné pro mikrovinnou troubu.

Nadobi z kovu nebo s Kov odstini pokrm od energie mikrovinného zareni. Kovové zdobeni

kovovym zdobenim muze zpUsobit vznik oblouku.

Stuhy s kovovou Muze zpUsobit vznik oblouku a pozar uvnitf trouby.

kroucenou niti

Papirové tasSky Mohou zpUsobit poZar uvnitf trouby.

Plastova péna Plastova péna, je-li vystavena vysoké teploté, se mize roztavit nebo
znecistit tekutiny uvnitf.

Drevo Drevo se v mikrovinné troubé bude vysouset a muze se rozstipnout

nebo prasknout.
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SESTAVENI TROUBY

Nazvy &asti trouby a pfislusenstvi

Vyjméte troubu a vSechen material z krabice a z vnitfniho prostoru trouby.

Trouba se dodava s témito dily pfisluSenstvi:

Sklenény tali¥ 1

Sestava oto¢ného krouzku 1

Uzivatelska pfirucka 1 A

\ y
L\

C B

2
O—

A) Ovladaci panel

B) Hrfidel oto€ného talife

C) Sestava oto¢ného krouzku

D) Sklenény talif

E) Okénko dvifek

F) Sestava dvifek

G) Systém bezpecnostniho zamku

Instalace oto¢ného talife
a. Nikdy nevkladejte sklenény talif spodni stranou
Stfedovy dulek (na spodni strané) vzhiru. Pohyb sklenéného talife nesmi byt ni€im
brzdén.
b. P¥i vareni je vzdy nutné sklenény talif i jeho oto¢ny
krouzek pouzivat.

Sklenény — c. Veskeré pokrmy i nadoby s nimi pfi vafeni vzdy
talif pokladejte na sklenény talif.
| d. Pokud sklenény talif nebo jeho kruhova podsada
prasknou nebo se jinak rozbiji, kontaktujte
l autorizovany servis.

HFidel oto¢ného
talife

Sestava oto¢ného krouzku
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Instalace a pfFipojeni

1. Tento spotfebic je urcen pouze pro pouziti v domacnosti.

2. Tato trouba je ur€ena pouze pro vestavné umisténi. Neni uréena k provozu jako volné stojici
na desce police, ani uvnitf nabytku.

3. DodrZujte prosim specialni pokyny k instalaci.

4. Spotfebi¢ je mozné instalovat do zavésné skfiriky o Sifce 60 cm.

5. Spotrebic je vybaven kabelem s vidlici, ktera se smi zapojit jen do fadné instalované zasuvky
s ochrannym nulovym vodic¢em.

6. Napéti sité musi odpovidat napéti uvedenému na Stitku spotrebice.

7. Instalaci zasuvky a pfipadnou vyménu pfipojovaciho kabelu smi provadét jen osoba s
elektrotechnickou kvalifikaci. Jestlize po instalaci vidlice neni jiz pfistupna, musi byt na strané
instalace zafizeni pro vicepolové odpojovani se vzdalenosti kontaktt alespori 3 mm.

8. Pouzivat adaptéry, vicepolové svorkovnice a prodluzovaci vodi¢e neni povoleno. Pretizeni
muze zpUsobit nebezpedi pozaru.

Pristupny povrch spotrebi¢e muze

byt béhem provozu horky. Sss
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Pokyny k montazi
Pfed montazi si peclivé prectéte navod

NASTAVOVACI —TP

SROUB A
SROUB B T 1
PLASTOVY KRYT ——®® D
OBLOZENI

Upozornéni
Elektrické zapojeni

Trouba je vybavena zastr€kou a musi byt pfipojena do fadné namontované a uzemnéné
zasuvky. V souladu s pfislusSnymi predpisy smi zasuvku instalovat a pfipojovaci kabel
vyménovat pouze kvalifikovany elektrikar.

Nebude-li zasuvka po montazi pfistupnd, je nutné na misté montaze namontovat izolaéni
vypina¢ s mezerou pro kontakt alespori 3 mm.



Pro skfinh o vySce 362 mm
A. Vestavny nabytek

Vestavna skFin nesmi mit za spotfebi¢em zadni sténu. Minimalni vyska montaze je 85 cm.
Nezakryvejte vétraci otvory a mista pro pfivod vzduchu.

< :;zw (45)—~] |~
\ -




Montaz trouby

NASTAVOVACIH

SROUB A ) . NASTAVENI VYSKY
HORNi VZDUCHOVY
/ TUNEL

SADA OBLOZENI SADA OBLOZENI

PFipevnéte NASTAVOVACI SROUBA na HORNi VZDUCHOVY TUNEL a poté
troubu namontujte do skfiné.

Pomoci NASTAVOVACIHO SROUBUA nastavte vy$ku tak, aby byla mezi
NASTAVOVACIM SROUBEM A a horni rovinou skiiné zachovana mezera 1 mm.
Napajeci kabel nezachytavejte a neohybeijte.

Ujistéte se, Ze je trouba namontovana uprostied skfiné.

11

Oteviete dvefe. Pfipevnéte troubu ke skiini pomoci SROUBUB v misté
MONTAZNIHO OTVORU SADY VOBLIOZENI. Pot¢ na MONTAZNi OTVOR
pfipevnéte PLASTOVY KRYT OBLOZENI.
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Pro skfinh o vySce 370 mm
A. Vestavny nabytek

Vestavna skfifi nesmi mit za spotfebi¢em zadni sténu.
Minimalni vySka montaze je 85 cm.
Nezakryvejte vétraci otvory a mista pro pfivod vzduchu.

18 —»{(«—

(45 | <




B. Montaz trouby

NASTAVOVACI SROUBA  HORNI VZDUCHOVY TUNEL NASTAVENI VY3KY
\N

Wi
—

SADA OBLOZENI SADA OBLOZENI

1. Pfipevnéte NASTAVOVACI SROUBA na HORNi VZDUCHOVY TUNEL a poté
troubu namontujte do skfiné.
® Pomoci NASTAVOVACIHO SROUBUA nastavte vysku tak, aby byla mezi
NASTAVOVACIM SROUBEM A a horni rovinou skfing zachovana mezera 1 mm.
® Napajeci kabel nezachytavejte a neohybejte.
® Ujistéte se, Ze je trouba namontovana uprostied skfiné.

96



PLASTOVY KRYT OBLOZENI

% ) \,A
J MONTAZNi OTVOR

2. Oteviete dvefe. Pfipevnéte troubu ke skfini pomoci éROUBvUB v misté
MONTAZNIHO OTVORU SADY OBLOZENI. Pot¢ na MONTAZNI OTVOR
pfipevnéte PLASTOVY KRYT OBLOZENI.
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Pro skfinh o vySce 380 mm
A. Vestavny nabytek

Vestavna skfifi nesmi mit za spotfebi¢em zadni sténu.
Minimalni vySka montaze je 85 cm.
Nezakryvejte vétraci otvory a mista pro pfivod vzduchu.

380+3 (45)—] |<




B. Montaz trouby

-
],

NASTAVOVACI SROUB A HORNI VZDUCHOVY TUNEL

SADA OBLOZENI(

NASTAVENI VYSKY

SADA OBLOZENI

1. Pfipevnéte NASTAVOVACI SROUBA na
troubu namontujte do skfiné.
® Pomoci NASTAVOVACIHO SROUBU A

HORNI VZDUCHOVY TUNEL a poté

AVC nastavte vySku tak, aby byla mezi
NASTAVOVACIM SROUBEM A a horni rovinou skiiné zachovana mezera 1 mm.

® Napajeci kabel nezachytavejte a neohybeijte.
®  Ujistéte se, Ze je trouba namontovana uprostfed skfiné.
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PLASTOVY KRYT OBLOZENI

_
SROUB B
—
N

-

MONTAZNi OTVOR

2. Oteviete dvefe. Pfipevnéte troubu ke skfini pomoci éROUBvUB v misté
MONTAZNIHO OTVORU SADY OBLOZENI. Pot¢ na MONTAZNI OTVOR
pfipevnéte PLASTOVY KRYT OBLOZENI.
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Pokyny k provozu

1. Nastaveni ¢asu

Az bude mikrovinna trouba pfipojena k elektrické siti, na displeji se zobrazi ,0:00“ a bzu¢ak
jedenkrat zabzugi.

1) Stisknutim ,Kitchen Timer/Clock " dvakrat po sobé zvolite funkci
hodiny, €islice na pozici hodin za¢nou blikat.

2) Hodiny nastavte ota¢enim ,, o ”, nastavené hodiny by mély byt v rozsahu 0--23.

3) Stisknéte ,Kitchen Timer/Clock " Cislice na pozici minut za¢nou
blikat.

4) Minuty nastavte otacenim ,, S ", nastavené minuty by mély byt v rozsahu 0--59.

5) Pro ukonéeni nastaveni ¢asu stisknéte | Kitchen Timer/Clock |
- zacne blikat a Casovy Udaj bude svitit.
Poznamka: 1) Nejsou-li hodiny nastaveny, nebudou po zapnuti fungovat.
2) Jestlize béhem nastavovani ¢asu stisknete ,Stop/Clear”, trouba se vrati automaticky
zpét do pfedchoziho stavu.

2. Vareni v mikrovinné troubé

Stisknéte jedenkrat ,Microwave “, na displeji se objevi,P100". Pro nastaveni vykonu

stisknéte opakované ,Microwave “ nebo otacejte ,, o “, na displeji se bude s kazdym
stisknutim ménit udaj, ,P100%, ,P80“,P50%, ,P30“ nebo ,P10“. Poté stisknéte

~Start/+30Sec./Confirm ” pro potvrzeni, a otacenim " S ngstavte dobu vareni od 0:05

do 95:00. DalSim stisknutim ,Start/+30Sec./Confirm | " vafeni odstartujete.

Priklad:  Chcete-li vyuZzit 80 % mikrovinného vykonu a vafit po dobu 20 minut, mizete ovladat
provoz trouby v nasledujicich krocich.

1) Stisknéte jedenkrat ,Microwave  “, na displeji se objevi ,P100".

2) Stisknéte ,Microwave @ “jesté jednou, nebo pootocte ,, S tak, abyste zvolili 80 %
mikrovinného vykonu.

3) Stisknéte ,Start/+30Sec./Confirm  pro potvrzeni a na displeji se objevi ,P 80"

4) Otacejte ,, o tak dlouho, az se na displeji trouby zobrazi ,,20:00".

5) Stisknéte ,Start/+30Sec./Confirm  “, tim odstartujete proces vareni.
Poznamka: pocty krokd kédového spinace potfebné k nastaveni ¢asu jsou:
0---1 min: 5 sekund
1---5 min: 10 sekund
5---10 min: 30 sekund
10---30 min: 1 minuta
30---95 min: 5 minut
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.Microwave “

Zadano
isplei Vykon mikrovin
poradi Displej
1 P100 100 %
2 P80 80 %
3 P50 50 %
4 P30 30 %
5 P10 10 %

3. Rychly start

1) Kdyz v rezimu ¢ekani stisknete ,Start/+30Sec./Confirm | “ spustite vafeni s vykonem
100 %, kazdym dalSim stisknutim prodlouzite dobu vareni o 30 sekund, a to az do 95 minut.

2) V rezimu mikrovinného vareni nebo ¢asového rozmrazovani kazdé stisknuti
~Start/+30Sec./Confirm | “ prodlouzi dobu vareni o 30 sekund.

3) Kdyz v rezimu ¢ekani otocite, N doleva, nastavite dobu vareni s vykonem 100 %
mikrovinné energie, poté stisknutim ,Start/+30Sec./Confirm  “ vafeni odstartujete.

4. Rozmrazovéani podle hmotnosti

1) Stisknéte jedenkrat ,Weight/Time Defrost | “, na displeji trouby se
objevi ,dEF1".

2) Otacenim, " « zvolte hmotnost pokrmu od 100 do 2 000 g.

3) Stisknéte “Start/+30Sec./Confirm | « tim odstartujete proces rozmrazovani.

5. Rozmrazovani podle ¢asu

1) Stisknéte dvakrat ,Weight/Time Defrost = “, na displeji trouby se
objevi ,dEF2“.

2) Otacenim " « zvolte dobu rozmrazovani. MAX doba je 95 minut.

3) Stisknéte ,Start/+30 Sec./Confirm  “ a spustte rozmrazovani. Vykon pfi rozmrazovani
¢ini P30 a nebude se ménit.
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6. Kuchyriskd minutka

(1) Jednou stisknéte ,Kitchen Timer/Clock “ a na displeji s ezobrazi
00:00.

(2) Otacenim, “ “ nastavte prislusny ¢as. (Maximalni ¢as ohfevu ¢ini 95 minut.)

(3) Nastaveni potvrdte stisknutim ,Start/+30Sec./Confirm_ “.

(4) Jakmile uplyne nastaveny €as vareni, indikator Casovace zhasne. Bzu¢ak zabzugci 5krat.
Pokud byly hodiny nastaveny (ve 24hodinovém systému), na displeji se zobrazi aktualni ¢as.

Poznamka: Kuchynsky ¢asova¢ neudava €as ve 24hodinovém systému, je to Casovac.

7. Auto Menu

1) Pro vybér menu otacejte v pohotovostnim rezimu ,, "« doprava, zobrazi se ,A-1“ az ,A-8",
C0Z znamena pizza, maso, zelenina, téstoviny, brambory, ryby, napoje a popcorn.

2) Pro potvrzeni stisknéte ,Start/+30Sec./Confirm  “

3) Pro volbu vychozi hmotnosti otacejte ,, S “, jak je uvedeno v tabulce menu.

4) Stisknéte ,Start/+30Sec./Confirm «tim odstartujete proces vafeni.
Priklad: Chcete-li pouzit ,Auto Menu* k pfipravé 350 g ryby.

1) Otacejte ,, e sméru hodinovych rucicek, az se objevi ,A-6".

2) Pro potvrzeni stisknéte ,Start/+30Sec./Confirm

3) Otacejte ,, S pro vybér hmotnosti ryby, az se objevi ,350".

4) Stisknéte ,Start/+30Sec./Confirm_ “, tim odstartujete proces vareni.
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Tabulka menu:

Menu Hmotnost Displej
A-1 200 g 200
Pizza 400 g 400
A2 2509 250
Maso 3509 350
450 g 450
A3 200¢g 200
Zelenina 3009 300
400 g 400
A-4 50 g (a k tomu 450 g studené vody) 50
Téstoviny 100 g (a k tomu 450 g studené vody) 100
AS 200 g 200
A 400 g 400
Brambory
600 g 600
AB 2509 250
o 350¢g 350
Ryby
450 g 450
A7 1 S4lek (120 ml) 1
A 2 Salky (240 ml) 2
Napoje —
3 Salky (360 ml) 3
A-8 509 50
Popcorn 100 g 100
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8. Multi-sekéni vareni

PFi vareni si mUzete nastavit nejvyse 2 sekce. Jestlize pfi multifunkénim vareni ma byt jednou ze
sekci rozmrazovani, pak se rozmrazovani zaradi do prvni sekce.

Priklad:  Jestlize chcete rozmrazovat pokrm po dobu 5 minut a poté vafit pfi 80 % mikrovinného
vykonu dalSich 7 minut, postupujte takto:

1) Stisknéte dvakrat ,Weight/Time Defrost “, na displeji trouby se objevi ,dEF2"“.

2) Nastavte dobu rozmrazovani ota¢enim ,, = “ az se zobrazi ,5:00".

3) Stisknéte jedenkrat ,Microwave “ na displeji se objevi ,P100".

4) Stisknéte ,Microwave “ jesté jednou, nebo pootocte ,, S tak, abyste zvolili 80 %
mikrovinného vykonu.

5) Stisknéte ,Start/+30 Sec./Confirm “ pro potvrzeni a na displeji se objevi ,P 30“.

6) Otacejte , o tak dlouho, aZ se na displeji trouby zobrazi , 7:00".

7) Stisknéte ,Start/+30Sec./Confirm | ”, tim odstartujete proces vareni a bzu¢ak zazni
jedenkrat jako zacatek prvni sekce, Casova¢ od¢ita €as rozmrazovani; az skonci, bzu€ak
zazni znova jednou, tim odstartuje druhou sekci - vareni, po dokonéeni vareni zazni bzucak
pétkrat.

9. Dotazovaci funkce

(1) V prubéhu mikrovinného vareni stisknéte ,Microwave | “, na displeji se zobrazi
aktualni vykon po dobu 3 sekundy. Po 3 sekundach se trouba vrati zpét do pfedchoziho
stavu;

(2) V prubéhu vareni stisknéte ,Kitchen Timer/Clock | “tim se
dotazete na €as a tento Cas se zobrazi na displeji po dobu 3 sekund.

10. Funkce détského zamku
Uzamceni: V rezimu ¢ekani stisknéte ,,Stop/Clear “po dobu 3 sekund, ozve se dlouhé
pipnuti oznamujici vstup do reZzimu détského zamku a na displeji se zobrazi aktuélni ¢as,

pokud byl ¢as nastaven, jinak se na displeji zobrazi L2 23« Aindikator uzamgenti sviti.
Zrudeni uzaméeni: V uzaméeném stavu stisknéte ,Stop/Clear “ po dobu 3 sekund,
ozve se dlouhé pipnuti oznamujici, ze zamek je odemcen.
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11. Technické udaje
(1) Otevrete-li dvitka béhem vareni, musite pro pokracovani stisknout ,Start/+30Sec./Confirm «

(2) Jestlize jste nastavili program vareni, a nestiskli jste ,Start/+30Sec./Confirm “ do 1

minuty: zobrazi se aktualni ¢as, nastaveni se zrusi.
(3) Bzucéak zazni jedenkrat, bylo-li stisknuti U¢inné, neuspésné stisknuti je bez odezvy.

106



Odstranovani poruch

Normalni stavy

Mikrovinna trouba rusi pfijem TV

Je-li trouba v provozu, mlze dochazet k ruseni radiového a
TV pfijmu. Je to podobné, jako ruseni od malych
elektrospotrebicu, jako jsou mixery, vysavace a ventilatory.
Jde o normalni stav.

Svétlo v troubé se stmiva

PFi mikrovinném vareni na nizky vykon se muze svétlo
stmivat. Jde o normalni stav.

Na dvifkach se srazi para, z
vétracich otvord vychazi horky
vzduch

PFi vafeni mize z pokrmu vychazet para. Vétsina vyjde
vétracimi otvory. Cast se vSak mize vysrazet na chladnych
plochach, jako jsou dvirka. Jde o normalni stav.

Zapnuti trouby omylem bez
pokrmu uvnitf.

Provozovat troubu prazdnou, bez pokrmu uvnitf, neni
dovoleno. Je to velmi nebezpecné.

Porucha

Mozna pri¢ina Odstranéni

(1) Vidlice kabelu neni fadné | Vytahnéte vidlici. Znova ji zasurite po
zasunuta do zasuvky. 10 sekundéch.

Troubu nelze spustit.

(2) Prepalena pojistka nebo
vypnul jisti€.

Vymeénite pojistku nebo zapnéte jistic
(opravu musi provést kvalifikovany
pracovnik nasi spole¢nosti)

(3) Problém se zasuvkou.

VyzkouSejte zasuvku jinym
elektrickym spotfebicem.

Trouba nehfeje.

(4) Nejsou spravné zaviena
dvirka.

Zavrete spravneé dvirka.

Podle Smérnice o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ)
je OEEZ tfeba shromazdovat a nakladat s nim oddélené. Budete-li kdykoli v
budoucnu potfebovat tento vyrobek zlikvidovat, nelikvidujte ho prosim s
domovnim odpadem. OdeSlete prosim tento vyrobek do stfedisek OEEZ,
jsou-li dostupna.

PN:16170000A93453
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ex_bingy
矩形


A TULZOTT MIKROHULLAMU ENERGIANAK VALO
ESETLEGES KITETTSEG ELKERULESERE
VONATKOZO OVINTEZKEDESEK

(a) Ne kisérelje meg nyitott ajtoval mikodtetni a sutét, mert karos
mikrohullamu energianak teheti ki magat. Ne iktassa ki, €s ne alakitsa
at a biztonsagi reteszeléseket.

(b) Ne helyezzen semmilyen targyat a st eleje és az ajté kézé, és ne
hagyja, hogy piszok vagy mas lerakodas gyiljon 6ssze a tdmitésen.

(c) FIGYELMEZTETES: Ha az ajt6 vagy az ajtétomitések sérliltek, a siit6t
csak akkor szabad mikdédtetni, ha hozzaérté személy megjavitotta.

KIEGESZITES

Ha a készuléket nem tartjak megfeleléen tiszta allapotban, felllete
elpiszkolédhat, ami leronthatja a készulék élettartamat, és veszélyes
helyzethez vezethet.

Miszaki adatok

Modell: MIS1730X
Névleges feszlltség: 230 V~ 50 Hz
Névleges bemeneti teljesitmény (mikrohullam): 1050 W

Névleges kimené teljesitmény (mikrohullam): 700 W

Sutétér Grtartalma: 171

Forgétanyér atméréje: @ 245 mm

Kiilsé méretek: 595X320X382 mm
Nett6 témeg: 15 kg

Alacsony energiafogyasztasi adatok a Bizottsag (EU) 2023/826 rendeletének megfelelen.

. Energiafogyasztas Idétartam, amit kovetéen a berendezés
Allapot automatikusan adott allapotba keriil
Készenléti izemmaod 0,8W 20 perc

informacidval vagy
allapotkijelzéssel
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FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK

A tliz, az aramUtés, a személyi sérilés vagy a mikrohullamu sité tulzott
energiajanak valo kitettség veszélyének csokkentése érdekében

a készllék hasznalata soran kdvesse az alapvetd dvintézkedéseket,
beleértve a kdvetkezdket:

1. Olvassa el, és kdvesse az ,OVINTEZKEDESEK A TULZOTT
MIKROHULLAMU ENERGIANAK VALO ESETLEGES KITETTSEG
ELKERULESE ERDEKEBEN” cimii rész utasitasait.

2. A berendezést 8 évnél id6sebb gyermekek vagy csokkent fizikai,
erzékszervi vagy mentalis képességl, vagy tapasztalattal és ismerettel
nem rendelkezd személyek akkor hasznalhatjak, ha feligyelet alatt alinak
vagy ha megfelel§ utasitasokkal lattak el 6ket a berendezés biztonsagos
hasznalatat illetéen, és megértették a hasznalatbdl ered6 veszélyeket.
Gyermekek nem jatszhatnak a berendezéssel. A tisztitast és

a karbantartast nem végezhetik gyermekek, kivéve, ha 8 évesnél
idésebbek és feligyelik 6ket. A 8 évnél kisebb gyermekeket tartsa

a készuléktdl tavol, hacsak nem tartja 6ket folyamatos felligyelet alatt.

3. A késziiléket és annak kabelét tartsa tavol 8 évnél fiatalabb
gyermekektdl.

4. Ha a tapkabel megsérll, a veszély elkerlilése érdekében cseréltesse
ki a gyartéval, a gyartd szervizkbzpontjaval vagy mas szakemberrel.

(Y tipusu kiegészitével rendelkez készulékhez)
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5. FIGYELMEZTETES: Az aramiités lehetdségének az elkeriilése
érdekében bizonyosodjon meg a készulék kikapcsolt allapotardl, mieltt
a lampa cseréjéhez hozzafog.

6. FIGYELMEZTETES: A hozzaérté személyeken kiviil barki szamara
veszélyes minden olyan szervizelési vagy javitasi mivelet, amely soran
a mikrohulldamu energianak val6 kitettség ellen védé burkolatot kell
eltavolitani.

7. FIGYELMEZTETES: A folyadékokat és mas élelmiszereket nem
szabad lezart tartalyokban melegiteni, mert felrobbanhatnak.

8. Ha milanyag vagy papiredényben melegit ételt, figyeljen a sitére,
nehogy az edény meggyulladjon.

9. Csak mikrohullamu sitében hasznalhaté eszkdzoket hasznaljon.
10. Ha fust keletkezik, kapcsolja ki vagy hlzza ki a késziiléket, és tartsa
zarva az ajtajat, hogy elfojtsa a langokat.

11. Az italok mikrohullami melegitése késleltetett, kitorésszeri forrast
eredményezhet, ezért az edényt dvatosan kezelje!

12. A cumisiivegek és bébiételes Gvegek tartalmat az égési sérilések
elkertlése érdekében fel kell keverni vagy fel kell razni, és fogyasztas
el6tt ellen6érizni kell a hémérsékletiket.

13. Héjaban lévs, vagy keményre fétt tojast nem szabad mikrohullamu
sutében melegiteni, mert felrobbanhatnak, akar a mikrohulldamu melegités
utan is.

14. A sutét rendszeresen meg kell tisztitani, €s minden ételmaradékot
el kell tavolitani beléle.

15. Ha nem tartja tisztan a siit6t, az a felllet allagromlasahoz vezethet,
ami leréviditheti a készulék élettartamat, és veszélyekkel jarhat.
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16. Kizarolag ehhez a siit6hoz ajanlott hdmérséklet-érzékelé szondat
hasznalja. (Olyan sutékhdz, amelyek rendelkeznek a hédmérséklet-
érzékel6 szonda hasznalatahoz szuikséges funkcioval.)

17. A mikrohullamu sitét nyitott ajtoval kell mikodtetni. (Dekorativ
ajtéval rendelkez6 suték esetén.)

18. A berendezés kizardlag haztartasi célra vagy az alabbi
alkalmazasokra hasznalhato:

- Uzletek, irodak és egyéb gazdasagi munkakdrnyezetek személyzeti
konyhaja;

- Ugyfelek altal szallodakban, motelekben és egyéb szallast ado
helyeken;

- falusi vendéglatas;

- szallast és reggelit biztositd szallasok.

19. A mikrohullamu siit6 ételek és italok melegitésére szolgal. Az ételek
vagy ruhak szaritasa, valamint a melegitéparnak, papucsok, szivacsok,
nedves ruhanemik és hasonlok felmelegitése sérllést okozhat és
tlzveszélyes!

20. Tilos ételt vagy italt fémedényben melegiteni!

21. A készilléket nem szabad géztisztitoval tisztitani.
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22. A tdlmelegedés elkeriilése érdekében a készullék nem telepithetd
konyhafront (konyhaszekrényajtd) mégé. (Ez nem vonatkozik a dekorativ
ajtés készulékekre.)

23. A mikrohullamu siité beépithetd.

24. Ugyeljen arra, hogy ne tavolitsa el a forgétanyért, amikor edényeket
vesz ki a készuléekbdl. (A padlo felett legalabb 900 mm magassagban
hasznalt, levehet6 forgotanyeérral rendelkezé rogzitett készilékek és
beépitett készlilékek esetében. Ez azonban nem vonatkozik a vizszintes
alsé zsanéros ajtéval rendelkez6 készulékekre.)

OLVASSA EL FIGYELMESEN, ES ORIZZE MEG KESOBBI
HASZNALATRA
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A személyi sérulések kockazatanak
csokkentése Foldelés Telepités

VESZELY

Elektromos aramiités veszélye!
Néhany belsé alkatrész
megérintése sulyos sérilést vagy
halalt okozhat. Ne szerelje szét

a készuléket.

FIGYELMEZTETES

Elektromos aramutés veszélye!

A szakszer(tlen foldelés aramutést
okozhat! Ne csatlakoztassa

a készuléket halozati aljzathoz,
amig nem szerelte be megfeleléen
és nem foldelte.

A készlléket foldelni kell.
Elektromos rovidzarlat esetén

a foldelés csokkenti az aramités
kockazatat azaltal, hogy levezetd
vezetéket biztosit az elektromos
aram szamara.

A készulék foldelt villasdugoval
szerelt, foldel6eres vezetékkel
rendelkezik. A csatlakozédugét
megfelelben felszerelt és foldelt
aljzatba kell csatlakoztatni.

Forduljon szakképzett
villanyszerel6hdz vagy szerel6hoz,
ha a foldelési utasitasokat nem
teljesen érti, vagy ha kétség merdl
fel a készllék megfelel®
foldelésével kapcsolatban.

Ha hosszabbit6 kabelt kell
hasznalni, csak 3 eres, foldelt
hosszabbito kabelt hasznaljon.

1. A készulék rovid tapkabellel
szerelt, a hosszabb kabelen vald
Osszegabalyodas vagy elakadas
kockazatanak csdkkentésére.

2. Hosszu kabel vagy hosszabbitd
hasznalata esetén:

1) A kabel vagy hosszabbité
névleges elektromos
teljesitményének legalabb

a készulék elektromos
teljesitményével megegyezdnek
kell lennie.

2) A hosszabbitonak foldelt, 3 eres
kabelnek kell lennie.

3) A hosszu vezetéket ugy kell
elhelyezni, hogy ne logjon le

a pultrél vagy az asztallaprol, hogy
gyermekek ne rangathassak,

és ne lehessen benne véletlentl
megbotlani.



TISZTITAS

Ne felejtse el kihuzni a készlilék kabelét a konnektorbal.

1. Hasznalat utan enyhén nedves ruhaval tisztitsa meg a stt6teret.

2. A tartozékokat a szokasos modon, szappanos vizben tisztitsa meg.
3. Az ajtokeretet, a tomitést és a szomszédos részeket gondosan meg
kell tisztitani nedves ruhaval, ha szennyezettek.

4. Ne hasznaljon durva surold anyagokat vagy éles fémkaparékat a sit6é
Uvegajtajanak tisztitdsahoz, mert megkarcolhatjak a fellletet, amitél az
Uveg eltérhet.

5. Tisztitasi tipp: A sutétér falainak kdnnyebb tisztitasahoz, amelyekhez
a fott étel hozzaérhet: Helyezzunk egy fél citromot egy talba, adjunk
hozza 300 ml (1/2 pint) vizet, és melegitsik 100%-os mikrohullamu
teljesitményen 10 percig. Puha, szaraz ruhaval t6rdlje tisztara a sutét.

KONYHAESZKOZOK
VIGYAZAT

Személyi sériilés veszélye Lasd a ,Mikrohullamu siitében felhasznalhato vagy

A hozzaértd személyeken kival mikrohullamu sutében keriilendé anyagok” cim(i rész
barki szamara veszélyes minden utasitasait. Vannak nemfémes edények, amelyek
olyan szervizelési vagy javitasi mikrohullamu siitében nem hasznalhatok. Ha kétségei
mivelet, amely soran vannak, az alabbi eljarassal tesztelheti a kérdéses

a mikrohulldamu energianak valo ~ eszkozt.

kitettseég ellen védé burkolatot Eszkézvizsgélat:

kell eltavolitani. 1. Toltson fel egy mikrohullamu siitsben hasznalhato
edényt 1 csésze hideg vizzel (250 ml) és tegye
bele a kérdéses eszkozt.
2. Slsse a maximalis teljesitményen 1 percig.
3. Ovatosan fogja meg az eszkézt. Ha az Ures eszkoz
meleg, ne hasznalja mikrohulldmu sutében.
4. Ne lépje tul az 1 perc sitési id6t.
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Mikrohullamu sitében hasznalhaté anyagok

Eszkdzok

Megjegyzések

Barnitéedény

Kovesse a gyartd utasitasait. A barnitéedény aljanak legalabb 5 mm-rel (3/16 huvelykkel)
a forgotanyér felett kell lennie. Helytelen hasznalat esetén a forgoétanyér eltérhet.

Etkészlet Csak mikrohullamu siitében hasznalhaté eszkdzoket hasznaljon. Kévesse a gyartd
utasitasait. Ne hasznaljon repedt vagy térétt edényeket.

Uvegedények Mindig tavolitsa el a fedeliket. Az ételt ilyen edényekben csak melegitse, ne forrésitsa.
A legtobb livegedény nem héallo, és eltérhet.

Uvegaru Kizarolag héallé Gvegedényeket hasznaljon. Gy6z6djon meg réla, hogy nincs
fémalkatrésziik. Ne hasznaljon repedt vagy torott edényeket.
Kovesse a gyartd utasitasait. Ne zarja fémkotozével. Vagjon réseket, hogy a géz

Sutétaskak tavozhasson.

Papirtanyérok
és poharak

Kizarolag rovid idejl fézéshez/felmelegitéshez hasznalhatdk. Ne hagyja a sitét felligyelet
nélkil sttés kdzben.

Papirtorld

A felmelegitendé étel letakarasara és zsir felszivasara hasznaljak. Csak feliigyelet mellett,
rovid idejl f6zéshez hasznalja.

Pergamenpapir

Fréccsenés ellen az étel letakarasara, vagy gézodléskor az étel becsomagolasahoz
hasznalja.

Mianyag

Csak mikrohullamu siitében hasznalhaté eszkdzdket hasznaljon. Kévesse a gyartd
utasitasait. A mikrohulldamu siitében hasznalhaté eszkdzok ,Microwave Safe” felirattal
vannak ellatva. Néhany mianyag edény megpuhul, ahogy a benne 1évé étel felforrésodik.
A féz6tasakokat és a szorosan lezart mllanyag zacskokat a csomagolas utasitasai szerint
kell felvagni, atszurni vagy szell6ztetni.

Muianyag félia

Csak mikrohullamu sitében hasznalhaté eszkézdket hasznaljon. Sutés kézben az étel
lefedéséhez haszndljak, hogy a nedvességet visszatartsa. Ne hagyja, hogy a mlanyag
csomagolas hozzaérjen az ételhez.

Hémérék

Csak mikrohullamu siitében hasznalhaté (hus- és siteményhémérék).

Viaszpapir

Fréccsenés ellen az étel letakarasara, és a nedvesség visszatartasahoz hasznalja.

Kerillend6 anyagok a mikrohullamu sitében

Eszkdzok

Megjegyzések

Aluminium talca

ivhizast okozhat. Az ételt helyezze &t mikrohullamu siitében hasznalhaté edénybe.

Elelmiszerdoboz fém
fogantyuval

ivhizast okozhat. Az ételt helyezze &t mikrohullamu siitében hasznalhaté edénybe.

Fém vagy fémalkatrészt A fém learnyékolja az ételt a mikrohullamu energiatdl. A fémalkatrészek ivhuzast

tartalmazé edények

okozhatnak.

Fém kotozok

fvhuzast okozhat, ami tiizet okozhat a siitében.

Papirzacskok

Tz keletkezhet a sutében.

Hungarocell pohar

A magas hémérsékletnek kitett hungarocell megolvadhat vagy beszennyezheti
a benne 1évé folyadékot.

Fa

A mikrohullamu sutében térténé hasznalatkor a fa kiszarad, és kettéhasadhat vagy
megrepedhet.
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A SUTO UZEMBE HELYEZESE

A sitbalkatrészek és -tartozékok neve

Vegye ki a slt6t, illetve az 6sszes anyagot a dobozbdl és a sitétérbdl.
A suté tartozékai a kdvetkezok:

Uvegtalca 1 A
Forgotanyér gylrl szerelvény 1
Hasznalati utmutato 1

al

b %

G A) Vezérlépanel
B) Forgotanyértengely
C) Forgétanyér gylrl szerelvény
D) Uvegtalca
E) Kémlel6ablak
F) Ajté szerelvény
G) Biztonsagi reteszel6 rendszer

Forgotanyér behelyezése

a. Soha ne helyezze be az livegtalcat fejjel lefelé.
Az Uvegtalca forgasat soha nem szabad akadalyozni.
b. A slitéshez mindig hasznalni kell az Gvegtalcat és

Foglalat (alul)

a forgotanyérgydrdt.
N

Uvegtélca TR :// c. Minden ételt és edényt az lvegtalcara kell helyezni
' fé6zéshez.
d. Ha az lvegtélca vagy a forgétanyér gy(irli szerelvénye
megreped vagy eltorik, forduljon a legkdzelebbi hivatalos
Forgotanyértengely —

markaszervizhez.

Forgotanyér gylrd
szerelvény
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Telepités és csatlakoztatas

1.
2.

A~ w

A készllék kizarolag haztartasi felhasznalasra készlilt.
Ez a sutd csak beépitett hasznalatra szolgal. Nem alkalmas pultra
vagy szekrénybe helyezve torténd hasznalatra.

. Kérjuk, tartsa be a kulonleges telepitési utasitasokat.

A készulék 60 cm széles falra szerelhet szekrénybe telepithetd.

. A készllék dugasszal van felszerelve, és csak megfeleléen felszerelt

foldelt aljzathoz csatlakoztathato.

. A haldzati feszlltségnek meg kell felelnie az adattablan megadott

feszultségnek.

. Kotelezben telepitett aljzathoz csatlakoztassa, és a csatlakozdkabelt

csak szakképzett villanyszereld cserélheti ki. Ha a beszerelést
koévetden mar nem hozzaférheté a csatlakozédugo, akkor a telepitési
oldalon legaldbb 3 mm-es érintkezési hézaggal rendelkezd, dsszes
polusra kiterjedd levalasztd eszkdznek kell lennie.

. Adapterek, elosztok és hosszabbitok hasznalata tilos. A tulterhelés

tlzveszélyt okozhat.

kozben forro lehet.

A hozzaférheto fellilet miikodés SSS
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Telepitésre vonatkozo el6irasok

Keérjuk, a telepités el6tt figyelmesen olvassa el a kézikdnyvet

ABEALLITO CSAVAR —T .
[+]
2
e %1
KORULVAGO D

KESZLET MUANYAG ——@®
BORITAS

LABTAMASZ BLOKK =— (’Z‘\‘

i o)
GUMISZONYEG — [ 1L R{:\t e

I =aT="10
konzoL — SEOEL) ||

Kérjuk, vegye figyelembe!
Elektromos csatlakoztatas

A sité dugasszal van felszerelve, és csak megfeleléen felszerelt foldelt aljizathoz csatlakoztathatd. a vonatkozo
eléirasoknak megfeleléen az aljzatot csak szakképzett villanyszerel6 szerelheti fel, és a csatlakozokabelt csak

szakképzett villanyszerel6 cserélheti ki.
Ha a beszerelést kdvetden a csatlakozoédugdé mar nem hozzaférhetd, akkor a telepitési oldalon legalabb

3 mm-es érintkezési hézaggal rendelkezd, 0sszes polusra kiterjedd levalaszté kapcsoldnak kell lennie.
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362 mm magas szekrényhez
A. Beépitett butor

A beépitett szekrény nem rendelkezhet hatlappal a készllék mogott.
A minimalis telepitési magassag 85 cm.
Ne takarja le a szell6zényilasokat és a levegébeszivasi pontokat.
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B. Szerelje be a suitét

ABEALLITO CSAVAR

FELSO LEGALAGUT

| e

KORULVAGO TRIMKT
KESZLET

1. Régzitse az A BEALLITO CSAVART a siits FELSO LEGALAGUTJARA, majd szerelje
be a sutét a szekrénybe.

® Allitsa be az A BEALLITOCSAVAR magassagat tgy, hogy 1 mm-es hézag maradjon
az A BEALLITOCSAVAR és a szekrény felsé sikja kdzott.

® Ne csipje be és ne torje meg a tapkabelt.

® Gy6z6djon meg arrdl, hogy a siitd a szekrény kdzepére van felszerelve.

KORULVAGO KESZLET
MUANYAG BORITAS

B CSAVAR

BESZERELESI
NYiLAS

2. Nyissa ki az ajtot; Rogzitse a siit6t a szekrényhez a B CSAVARRAL a KORULVAGO
KESZLET BESZERELESI NYILASANAL. Ezutan rogzitse a KORULVAGO KESZLET
MUANYAG FEDELET a BESZERELESI NYILASHOZ.
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370 mm magas szekrényhez
A. Beépitett butor

A beépitett szekrény nem rendelkezhet hatlappal a készllék mogétt.
A minimalis telepitési magassag 85 cm.
Ne takarja le a szell6zényilasokat és a levegébeszivasi pontokat.
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18 —
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. Szerelje be a siitoét

ABEALLITO CSAVAR FELSO LEGALAGUT

KORULVAGO TRIM KT
KESZLET
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1. Régzitse az A BEALLITO CSAVART a siits FELSO LEGALAGUTJARA, majd szerelje
be a sut6t a szekrénybe.

® Allitsa be az A BEALLITOCSAVAR magassagat tigy, hogy 1 mm-es hézag maradjon
az A BEALLITOCSAVAR és a szekrény fels sikja kdzott.

® Ne csipje be és ne torje meg a tapkabelt.

® Gydz48djon meg arrdél, hogy a st a szekrény kozepére van felszerelve.

KORULVAGO KESZLET
MUANYAG BORITAS

B CSAVAR

BESZERELESI
NYiLAS

2. Nyissa ki az ajtot; Régzitse a siitét a szekrényhez a B CSAVARRAL a KORULVAGO
KESZLET BESZERELESI NYILASANAL. Ezutan régzitse a KORULVAGO KESZLET
MUANYAG FEDELET a BESZERELESI NYILASHOZ.
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380 mm magas szekrényhez

A. Beépitett butor
A beépitett szekrény nem rendelkezhet hatlappal a készllék mogétt.
A minimalis telepitési magassag 85 cm.
Ne takarja le a szell6zényilasokat és a levegébeszivasi pontokat.
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. Szerelje be a siitoét

ABEALLITO CSAVAR FELSO LEGALAGUT

KORULVAGO TRIM KT
KESZLET
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1. Régzitse az A BEALLITO CSAVART a siité FELSO LEGALAGUTJARA, majd szerelje
be a sitét a szekrénybe.

® Allitsa be az A BEALLITOCSAVAR magassagat tigy, hogy 1 mm-es hézag maradjon
az A BEALLITOCSAVAR és a szekrény felsé sikja kozétt.

® Ne csipje be és ne torje meg a tapkabelt.

® Gy6z48djon meg arrdl, hogy a sitd a szekrény kdzepére van felszerelve.

KORULVAGO KESZLET
MUANYAG BORITAS

BESZERELESI
NYILAS

2. Nyissa ki az ajtét; Régzitse a siitét a szekrényhez a B CSAVARRAL a KORULVAGO
KESZLET BESZERELESI NYILASANAL. Ezutan régzitse a KORULVAGO KESZLET
MUANYAG FEDELET a BESZERELESI NYILASHOZ.
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Uzemeltetésre vonatkozo el6irasok

1. Ora beallitasa

Amikor a mikrohullamu siitét aram ala helyezik, a kijelz6n megjelenik a ,0:00” felirat, és a cseng6 egyszer
megszolal.

1) Nyomja meg kétszer a ,Kitchen Timer/Clock” gombot az 6ra funkcié kivalasztasahoz,
az 6raszamok villognak.

2) Az 6raszamok modositasahoz forgassa el a @ gombot, a beirt idének 0—-23 kozott kell lennie.

3) Nyomja meg a ,Kitchen Timer/Clock” gombot, a percek villognak.

4) A percszamok modositasahoz forgassa el a @ gombot. A beirt idének 0-59 kdzétt kell lennie.

5) Nyomja meg a ,, Kitchen Timer/Clock * gombot az 6ra beallitdsanak befejezéséhez. A ,:” villog,
és az id6 vilagitani fog.

Megjegyzés: 1) Ha az éra nincs beallitva, a késziilék bekapcsolaskor nem mukaodik.
2) Ha az odrabeallitas folyamata soran megnyomja a ,Stop/Clear” gombot, a siutd
automatikusan visszatér az el6zé allapotba.

2. Mikrohullamu sutés

Nyomja meg egyszer a ,Microwave” gombot, a képernyén megjelenik a ,P100”. Nyomja meg
a ,Microwave” gombot az idékhoz, vagy forgassa el a,, ” vezérlét a kivant teljesitmény

kivalasztasahoz, és a ,P100”, P80, ,P50”, ,P30” vagy ,P10” jelenik meg minden egyes
megnyomaskor. Ezutan nyomja meg a , Start/+30Sec./Confirm” gombot a meger&sitéshez,

és forgassael a, ” gombot a f6zési id6 beallitasahoz 0:05 és 95:00 kozott. A siités inditdsahoz

nyomja meg Ujbdl a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot.
Példa: Ha a 80%-os mikrohullamu teljesitményt 20 percig szeretne hasznalni a sutéshez,
a kdvetkezb lépések szerint mikodtetheti a sutét.

1) Nyomja meg egyszer a ,Microwave” gombot, a képernydn megjelenik a ,P100” felirat.

2) Nyomja meg még egyszer a ,Microwave” gombot, vagy forgassa el a @ ” gombot a 80%-0s
mikrohullamu teljesitmény kivalasztasahoz.

3) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a megerdsitéshez, és a kijelzén megjelenik
a P 807 felirat.

4) A @ elforgatasaval dllitsa be a sutési id6t, a kijelzén ,,20:00” legyen lathato

5) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a siités inditasahoz.
Megjegyzés: a kddold kapcsolo beallitasi idejének Iépéskozei a kdvetkezok:

0---1 perc : 5 masodperc
1-5 perc : 10 masodperc
5-10 perc : 30 masodperc

10-30 perc : 1perc

30-95 perc : 5perc
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~Microwave” Vezérl6pult Mikrohullamu

rendelés utasitasok kijelz6 teljesitmény
1 P100 100%
2 P80 80%
3 P50 50%
4 P30 30%
5 P10 10%

1

2)

3)

1)

Gyorsinditas
Varakozasi allapotban a ,Start/+30Sec./Confirm” gomb megnyomasaval elindithatja a sttést

100%-os teljesitménnyel, minden egyes tovabbi nyomassal 30 masodperccel, 95 percig névelheti

a sltési idét.
Mikrohullamu sité vagy id6alapu kiolvasztasi allapotban a ,Start/+30Sec./Confirm” gomb
minden megnyomasaval novelheti a sitési id6 30 masodperccel.

Varakozé allapotban forditsa el a,, ” gombot balra a f6zési id6 beallitasahoz

100%-0s mikrohullamu teljesitmény mellett, majd nyomja meg
a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a fézés elinditasahoz.

Kiolvasztas suly szerint

Nyomja meg egyszer a ,Weight/Time Defrost” gombot, és a siitén megjelenik a ,dEF1” felirat.

2)

A @ vezérld elforgatasaval valassza ki az élelmiszer témegét 100 és 2000 g kozott.

3)

1)

Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a kiolvasztas elinditasahoz.

Kiolvasztas id6 szerint
Nyomja meg kétszer a ,Weight/Time Defrost” gombot, és a sutén megjelenik a ,dEF2” felirat.

2)

A @ elforgatasaval valassza ki a kiolvasztasi id6t. A MAX id6 95 perc.

3)

Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a leolvasztas elinditasadhoz. A leolvasztas
teljesitménye P30, és ez nem médosithatd.
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6. Konyhai id6zit6
(1) Nyomja meg egyszer a ,Kitchen Timer/Clock” gombot, a képernyén 00:00 jelenik meg.

(2) Forgassa el a vezérlét @ a megfelel idézit6 megadasahoz.(A maximalis sutési id6é 95 perc.)

(3) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a bedllitds megerdsitéséhez.

(4) Akonyhai id6zitd beallitasanak az elérésekor az id6zit6 kijelzése eltlnik. A hangjelzés 5-szér szolal
meg. Ha az 6ra be van allitva (24 6ras rendszer), a kijelz6n megjelenik az aktualis id6.

Megjegyzés: A konyhai |d6zitd eltér a 24 oras rendszertdl. A konyhai id6ézité egy id6zit6.

7. Automatikus menu

1) Készenléti allapotban forgassa el jobbra a @ vezérl6t, valassza ki a menit, és az ,A-1" — ,A-8”
jelenik meg, ami pizzat, hust, zoldséget, tésztat, burgonyat, halat, italt és pattogatott kukoricat jelent.

2) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a meger&sitéshez.

3) A @ elforgatasaval kivalaszthatja az alapértelmezett tdmeget a menu tablazata szerint.

4) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a sités inditasahoz.
Példa: Ha az ,Automatikus menu” hasznalataval szeretne 350 g halat sutni.

1) Forgassaa @ vezérl6t az dramutato jarasaval megegyez6 iranyba, hogy ,A-6” jelenjen meg
a kijelzén.

2) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a megerdsitéshez.

3) Forgassaa @ vezérl6t a hal tdmegének a kivalasztasahoz, hogy a kijelzén ,350” jelenjen meg.

4) Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a siités inditadsahoz.
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A men( tablazata:

Menu Témeg Kijelzé
A-1 2009 200
Pizza 400 g 400
2509 250
A-2
| 3509 350
Hus
450 g 450
2009 200
A-3
L 300 g 300
Zoldségfélék
400 g 400
A-4 50 g (450 g hideg vizzel) 50
Tésztafélek 100 g (800 g hideg vizzel) 100
2009 200
A-5
400 g 400
Burgonya
600 g 600
2509 250
A-6
3509 350
Hal
450 g 450
1 csésze (120 ml) 1
A-7 .
2 csésze (240 ml) 2
Ital
3 csésze (360 ml) 3
A-8 509 50
Pattogatott kukorica 100 g 100
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8.

Tobbszakaszos slités

Legfeljebb 2 szakasz allithat6 be. Tébbszakaszos stités esetén, ha az egyik szakasz a kiolvasztas,
akkor azt az els6 szakaszként kell beallitani.

Példa: Ha 5 perces kiolvasztast kdvetéen 7 percig szeretne 80%-os teljesitmény mellett sutni,

1)

a kovetkezdképpen jarjon el:

Nyomja meg kétszer a ,Weight/Time Defrost” gombot, és a siitén megjelenik a ,dEF2” felirat.

2)

A @ elforgatasaval valassza ki a kiolvasztasi id6t, hogy a kijelzén ,5:00” legyen lathaté.

3)

Nyomja meg egyszer a ,Microwave” gombot, a képernyén megjelenik a ,P100” felirat.

4)

Nyomja meg még egyszer a ,Microwave” gombot, vagy forgassa el a ,, @ gombot a 80%-0s
mikrohullamu teljesitmény kivalasztasahoz.

5

)

Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a megerésitéshez, és a kijelzén megjelenik
a P 807 felirat.

6)

A @ elforgatasaval dllitsa be a sutési idét, a kijelzén ,7:00” legyen lathato.

7

@

@

10.

Nyomja meg a ,Start/+30Sec./Confirm” gombot a sltés megkezdéséhez, a csengd megszolal
az els6 szakasz megkezdbdését jelezve, a kiolvasztasi id6 visszaszamol; a masodik siitési fazis
megkezdédésekor megszolal ismét egyszer a cseng6, a sutés befejezésérdl pedig 6t
hangjelzéssel tajékoztat a csengé.

Lekérdezd funkcid
Mikrohullamu siité allapotban nyomja meg a ,Microwave” gombot, ekkor az aktualis
teljesitmény 3 masodpercig megjelenik a kijelzén. 3 masodperc elteltével a siité visszatér az
el6éz6 allapotba;
Sitési allapotban nyomja meg a ,Kitchen Timer/Clock” gombot az id6 lekérdezéséhez, ekkor
a kijelz6 3 masodpercig megjeleniti az idét.

Kizard funkcié gyermekek szamara

Zarolas: Varakozas allapotban nyomja meg és tartsa lenyomva a ,Stop/Clear” gombot

3 masodpercig, hosszu hangjelzés lesz hallhatd, amely a gyermekzar allapot bekapcsolasarol
tajékoztat, és megjelenik az aktualis id6, ha beallitotta az id&t, ellenkezé esetben a kijelzdn
L= 2 1athato. Es a zarjelz6 lampak.

Zarolas feloldasa: Zarolt allapotban tartsa lenyomva a ,Stop/Clear ” gombot 3 masodpercig, ekkor

egy hosszu ,hangjelzés” hallhaté, amely a zarolas feloldasardl tajékoztat.
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11. Miszaki adatok

(1) A ,Start/+30Sec./Confirm” gombot meg kell nyomni a siités folytatdsahoz, ha az ajtét sités
kozben kinyitjak.

(2) Ha a siitési program beallitdsa utan 1 percen belil nem nyomja meg a , Start/+30Sec./Confirm”
gombot. Megjelenik az aktualis id8. A beallitas torl6dik.

(3) A csengd a gomb megfelel6 megnyomasa esetén egyszer megszolal, elégtelen ereji
megnyomasra nem ad valaszt.
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Hibaelharitas

Normalis jelenség

A mikrohullamu sité zavarja a TV

vételét

A mikrohullamu sité mikddése zavarhatja a radio és
a TV vételét. Ez hasonld a kisebb elektromos készulékek,
példaul mixer, porszivé vagy ventilator altal keltett zavarhoz.
Ez normalis jelenség.

A sitévilagitas fénye halvany

Kis teljesitmény funkcidk hasznalatakor a sité vilagitasa
elhalvanyulhat. Ez normalis jelenség.

G6z csapodik le az ajton,
forré levegd tavozik
a szell6zényilasokon

A sutés soran g6z szabadulhat fel az ételbél. Ennek nagy
része kijut a szell6zényilasokon. Bizonyos hanyada
azonban lecsapédhat a hidegebb fellleteken, pl. a suté
ajtajan. Ez normalis jelenség.

A sutét véletlenll ugy inditottak el,

hogy nem volt benne étel.

Ez nagyon veszélyes.

Tilos a berendezést étel nélkil mikddtetni.

Probléma

Lehetséges ok

Elharitas

(1) A tapkabel nincs jol
bedugva.

Huzza ki a konnektorbdl. Ezutan
10 masodperc elteltével
csatlakoztassa Ujra.

A sitét nem lehet
bekapcsolni.

(2) A biztositék kiolvadt
vagy a megszakité
kioldott.

Cserélje ki a biztositékot vagy
kapcsolja vissza a megszakitot
(a javitast bizza villanyszerel6re
vagy cégiink szakemberére)

(3) Hibas a halézati aljzat.

Vizsgalja meg az aljzatot mas
elektromos készilékekkel.

A sité nem melegit.

(4) Az ajté nincs jol becsukva.

Zarja be j6l az ajtot.

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairol szolo

(WEEE) iranyelv szerint az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékait kilon kell gyUjteni és kezelni. Ha a jév8ben barmikor ki kell
selejteznie ezt a terméket, kérjik, NE dobja a haztartasi hulladék
kozé. Kérjik, adja le ezt a terméket az elektromos és elektronikus
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berendezések szamara létesitett gyljtéhelyeken, ahol elérhetd.






